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ThomasMann.
GesammelteWerke
10 Bände. S. Fischer, Berlin 1922-1925. 19 x 12,5
cm. Dunkelblaue Original-Kalblederbände, auf‐
geklebte rote Rückenschilder. Goldschnitt. De‐
ckel- und Rückenvergoldung. Auf dem vorderen
Deckel: Leier mit Pfeil und Bogen und die Initia‐
len TM, auf dem Rücken linear eingefaßtes Or‐
nament.- Vorzugsausgabe der erstenWerkaus‐
gabe, die noch bis 1936 fortgesetzt wurde, aller‐
dings erschienen nur elf Bände in der Luxusvaria‐
nte. »Von den GesammeltenWerken wurden
150 Exemplare auf Hadern-Velin-Papier abge‐
zogen, numeriert und vom Verfasser signiert.
Diese Exemplare werden nur in Subskription auf
das Gesamtwerk abgegeben.« Dieses Exemplar
mit der Nr. 102 (bzw. »Bemühungen« mit der Nr.
128).- 1. und 2. Buddenbrooks (2 Bände). 3. Kö‐
nigliche Hoheit. 4. Betrachtungen eines Unpoliti‐
schen. 5. Rede und Antwort. 6. und 7. Novellen (2
Bände). 8. und 9. Der Zauberberg (2 Bände - in
erster Ausgabe). 10. Bemühungen. Acht Bände
sind im Druckvermerk von ThomasMann si‐
gniert. Der erst 1930 erschienene Band 11 »Die
Forderung des Tages« fehlt.- Zustand: Bei »Kö‐
nigliche Hoheit« ist das Kapital beschabt. »Der
Zauberberg« hat leichte Kratzspuren und eine
Schabstelle. Die Rücken sind teils verfärbt. Insge‐
samt in hervorragender Erhaltung.- Bürgin II, 1.
Potempa A1, IV.

Bestell-Nr.: 64460 Preis: 7.800,00 €
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ThomasMann.
Der kleine Herr Friedemann
Mit elf blattgroßen Holzschnitten und vier zwei‐
farbigen Holzschnitt-Initialen von Otto Nückel-
Aibling.Phantasus, München 1920. 25 x 18 cm.
[8], 58, [6] S. Originalpergamentband. Rückenti‐
tel, Deckelvignette und Kopfschnitt vergoldet
(Carl Herkomer)- Zweiter Phantasus- Druck. Ei‐
nes von 50 Exemplaren in »Antik- Kalbsperga‐
ment«. Es erschienen 20 römisch nummerierte
Exemplare in Leder mit einer zusätzlichen si‐
gnierten Folge der Holzschnitte auf Japan und
weitere 150 Exemplare in Halbpergament. Im
Druckvermerk von Künstler und Verfasser si‐
gniert. Gedruckt bei C. Wolf & Sohn, München,
auf handgeschöpftem Bütten. Erste Einzelausga‐
be des Textes. 1898 erschien die Novelle erst‐
mals in der gleichnamigen Sammlung und be‐
gründete den Ruhm des damals erst 23jährigen
Schriftstellers. Seine Freundschaft zu dem Kunst‐
historiker, Kunsthändler und Verleger Georg
Martin Richter (1875–1942) reicht bis in diese frü‐
hen Jahre zurück, 1919 erwarben die beiden zu‐
sammen das Haus »Villino« am Starnberger See,
in dem ThomasMann bis 1923 arbeitete. Nach
dem vorliegenden Privatdruck verlegte Richter
1921 auch ThomasManns »Wälsungenblut«.–
Otto Nückel, Mitglied der Münchner Sezession
undMitarbeiter des »Simplicissimus« war 1914
erstmals durch seine Holzschnitte zu Freys Ro‐
man »Solneman« aufgefallen. Untere Ränder
von Rücken und Deckeln etwas angestaubt. Ver‐
einzelt, besonders aber erste und letzte Seiten,
leicht stock#eckig. Schönes Exemplar. Potempa
E 4.2; Rodenberg 457, 2; Sennewald 20,3;
Schauer II, 99.

Bestell-Nr.: 61820 Preis: 3.800,00 €

ThomasMann.
Der Tod in Venedig
Novelle. [Reprint der AusgabeMünchen 1912]. S.
Fischer, Frankfurt amMain 1998. 28 x 19 cm. [4],
97, [3] S. Original-Halbleinen im Schuber.- Die
Novelle »Der Tod in Venedig« erschien 1912 als
bibliophiler Druck bei Hans vonWeber in Mün‐
chen in 100 nummerierten und von Thomas
Mann signierten Exemplaren in der Reihe der
»Hundertdrucke«. Mit Begleitheft »Begleittexte
zum Reprint von ThomasMann Der Tod in Ve‐
nedig« von Terence James Reed und Heinz Sar‐
kowski. 28 S. Original-Broschur.- Tadellos erhal‐
ten.

Bestell-Nr.: 61584 Preis: 75,00 €
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JohannWolfgang vonGoethe.
SämtlicheWerke.
Propyläenausgabe

45 Bände und 4 Supplementbände in 49
Bänden. G. Müller, München und (ab Band
29) Propyläen, Berlin 1909-1925. 26:18,5
cm. Dunkelblaue Original-Maroquinbände
mit Rücken- u. Deckelvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt (Bünde teilweise mit kleinen
Bereibungen, 2 Rücken etwas verblasst).-
Eines von 250 Exemplaren der Vorzugsaus‐
gabe auf Bütten und in Ganzmaroquin;
nach dem Krieg (1920) Verlagswechsel
nach Berlin. Komplett mit den Supplemen‐
ten von Schulte-Strathaus (Die Bildnisse
Goethes; 1 Band.) und Amelung (Goethe als
Persönlichkeit; 3 Bände.). DieWerke in
chronologischer Ordnung. Band 29 ent‐
stammt der einfachen Ausgabe, jedoch
ebenfalls in Ganzmaroquin gebunden. Voll‐
ständige Ausgabe sämtlicherWerke in
streng chronologischer Anordnung. Druck in
Ungerschen Schriften von der O$zinW.
Drugulin, Leipzig, gebunden von Hübel und
Denck, Leipzig. Mit den häu%g fehlenden
Supplementbänden.- Vereinzelte Stock‐
#eckchen. Schöne einheitlich gebundene Reihe.

Bestell-Nr.: 63158 Preis: 2.400,00 €

Karl Ernst von Baer.
Welche Au!assung der Lebenden
Natur ist die richtige?
(Herausgegeben von Christoph Kreickenbaum).
Peter-Presse, Darmstadt 1970. 31,5 x 21 cm. 40,
4 S. Original-Pappband mit Titelschild.- Pressen‐
druck in 200 nummerierten Exemplaren. Gesetzt
aus der Schneidler-Mediaeval und von der Pe‐
ter-Presse auf Japan-Papier gedruckt. Das Initial
wurde von Herbert Post in Holz geschnitten. Ge‐
staltungWalterWilkes. Der Text stellt einen Teil
aus einem Vortrag dar, den Karl Ernst von Baer
(1792-1876) imMai 1860 in Petersburg vor der
Russischen entomologischen Gesellschaft gehal‐
ten hat. Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 48135 Preis: 65,00 €
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Band enthält die Gesänge I-XII und entstand in
den Jahren 1907-10, der zweite mit den Gesän‐
gen XIII-XXIV im Spätsommer und Herbst 1910. -
Den französischen Bildhauer AristideMaillol hat‐
te Kessler bereits 1904 kennengelernt; er schätz‐
te dessen der Antike nahestehende Kunst und
wurde zu seinem wichtigstemMäzen. - "Schon in
diesem frühen Druck Kesslers bewährte sich die
Verbindung der Arbeiten Gills undMaillols . Be‐
sonders in den Titelblättern wird die gute Über‐
einstimmung zwischenMaillols Holzschnitt und
Gills Schrift deutlich." (Müller- Krumbach S. 27)
EINBAND: Orig.- Halbpergamentbände mit rei‐
cher Rückenvergoldung und rotgeprägtem Titel,
das rotweiße Bezugspapier gestaltet mit altkreti‐
schenMotiven entwarf der jungeMaler Mariano
Fortuny.

Bestell-Nr.: 62925 Preis: 3.600,00 €

Cranach-Presse:
Homer. DieOdyssee
Neu ins Deutsche übertragen von Rudolf Alexan‐
der Schröder. Mit 2 Titel- und 3 Initial- Holz‐
schnitten von AristideMaillol sowie Überschrif‐
ten und Initialen von Eric Gill. 2 Bände. (Cra‐
nach-Presse für) Insel Verlag, (Weimar)
1907-1910. 28,5 x 22 cm. [5], 178 S, [1] und [5],
169, [2] S. Original-Halbpergamentbände mit
Rückenvergoldung und Rückentitel.- Nr. 303 von
425 Exemplaren, von denen nur 350 in den Han‐
del gelangten. Erste Ausgabe der Schröderschen
Übersetzung. Die Homer- Ausgabe, ursprünglich
in vier Bänden geplant, war Maillols erste Auf‐
tragsarbeit für Graf Kessler und der Beginn einer
langen und kreativen Zusammenarbeit des erste‐
ren mit der später so benannten Cranach-Presse.
Der prachtvolle Druck in Rot und Schwarz, in der
Caslon-Antiqua bei R. Wagner Sohn inWeimar
unter Kesslers Leitung hergestellt, wird als der
Auftakt zur Cranach-Presse gewertet, deren o$‐
zielle Gründung dann 1913 inWeimar erfolgte.
Exlibris. Schauer I, 90 u. II, 50; Sarkowski 784;
Müller- Krumbach 17 u. 17a. Sehr schönes Exem‐
plar. Früher Druck von Harry Graf Kesslers Cra‐
nach- Presse - Ein bemerkenswertes Ergebnis der
kongenialen illustratorischen und buchgestalteri‐
schen Zusammenarbeit von AristideMaillol und
Eric Gill.- Schöner breitrandiger Pressendruck in
Rot und Schwarz auf Bütten; unter der Leitung
von Harry Graf Kessler gedruckt auf derWeima‐
rer Presse von R. Wagner Sohn und durch den
Insel-Verlag herausgegeben. Für die Neuüber‐
setzung der Odyssee und ursprünglich auch der
Illias, die jedoch nicht mehr realisiert wurde, hatte
Kessler auf Anregung des Insel-Verlegers von
Poellnitz den erst 26jährigen Dichter Rudolf Alex‐
ander Schröder gewinnen können. Der erste
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FransMasereel.
Das Gesicht Hamburgs
Mit 80 Original-Holzschnitten auf Japan-Papier
unter Passepartout. (Einleitung Hans Bütow). Jo‐
hannes Asmus, Hamburg 1964. 25 x 18,5 cm. 1
Blatt gefaltet (Text und Impressum). Original-
Leinenkasssette.- Erste Ausgabe. Nr. 21 von 25
(Gesamtau#age 850) nummerierten Exempla‐
ren der Vorzugsausgabe auf Zerkall-Bütten. Je‐
der Holzschnitt von FransMasereel signiert. Rit‐
ter B a 59.- »Dies ist ›Hamburgs Gesicht‹ gese‐
hen durch das abgeklärte, weise und humane
Temperament FransMasereels, und ich %nde es
anschaulicher, moderner und aufregender als
alle noch so ausgeklügelten Fotos es einfangen
können, obwohl es doch nur mit der altväterli‐
chen Technik des Holzschnitts dargestellt ist [...]
In diesen Holzschnitten steckt mehr. Das typisch
Hamburgische ist darin, dasWeltstädtische [...]
die vielen toten Steinwände, die harte Arbeits‐
welt des Hafens und der hektische Betrieb der
Amüsierviertel ebenso wie die Atmosphäre von
Wasser undMeer.«- Kurzum eine »Symphonie
der Großstadt«

Bestell-Nr.: 65151 Preis: 2.800,00 €
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JohannWolfgang vonGoethe. Goethe's
Werke. Vollständige Ausgabe letzter Hand
Unter des durchlauchtigsten deutschen Bundes schützen‐
den Privilegien. Bände 1-55 (von 60) in 28 Bänden.Mit einer
Kupfertafel und 5 gefalt. Tabellen. J. G. Cotta, Stuttgart und
Tübingen 1827-1833. 18,5 x 11,5 cm. Braune Halblederbän‐
demit Rückenvergoldung, zwei grünen Rückenschildern und
Kopfgrünschnitt.- Die seltenere »Oktavausgabe« mit allen
bis 1834 erschienenen, ohne die erst 1842 von Eckermann
herausgegebenen Nachlaßbände 56-60, in einer einheitli‐
chen und dekorativen, zeitgenössisch gebundenen Reihe.
Zur Unterscheidung von der sogenannten Taschenausgabe
wird die vorliegende Ausgabe auch als Großoktav-Ausgabe
bezeichnet. Die Teile 41-60 mit dem Nebentitel »Goethes
nachgelassene Werke, Bände 1-20«. Schönes nahezu #e‐
ckenfreies Exemplar auf sehr gutem Papier. So schön und
mit dem Registerband selten zu %nden. Goed. IV,3, 14C;
Hagen 24 und 24a; Hirzel A 412 und 412a; vergl. Kippen‐
berg 341.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65219 Preis: 1.850,00 €

JohannWolfgang von
Goethe.Mailied
Mit 4 Original-Linolschnitten von Axel
Hertenstein. Hertenstein-Presse, Pforz‐
heim 1984. 27,5 x 18 cm. [16] S. Illus‐
trierte Original-Broschur.- Erste Aus‐
gabe. Nr. 8 von 40 (Gesamtau#age
230) nummerierten Exemplaren auf
Bütten mit einem zusätzlichen Origi‐
nal-Linolschnitt. Im Impressum von A.
Hertenstein signiert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12958 Preis: 75,00 €



KATALOG SOMMER 2022

11

SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER

Johann Wolfgang von Goethe.
Faust. Eine Tragödie
Mit 17 Lichtdrucktafeln nach Lithographien von
Eugène Delacroix. Leipzig, Insel, 1912. 45 x 33,5
cm. [3], 187 S. Roter Original-Lederband mit
Rückenvergoldung, goldgepr. Rückentitel und
Kopfgoldschnitt von E. R. Weiss im Pappschuber
(wenige kl. Schabstellen, obere Ecken leicht ge‐
staucht).- Eines von 100 (Gesamtau#age 615) Ex‐
emplaren auf van Gelder-Bütten. Druckleitung
und Einbandgestaltung von E. R. Weiß, Textrevi‐
sion von H. G. Gräf. Obere Außenecke mit leich‐
ten Knickspuren; Kanten des Schubers mit Lei‐
nen-Streifen verstärkt. Exlibris des schwedischen
Bibliophilen H. J. Hintze. Sarkowski 581. Von
schöner Erhaltung.

Bestell-Nr.: 62862 Preis: 2.800,00 €



12

SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER KATALOG SOMMER 2022

Ernst Ludwig-Presse:
JohannWolfgang vonGoethe.
Faust. Erster (zweiter) Teil
2 Bände. Ernst Ludwig-Presse, Darmstadt
1922-1923. 28 x 19,5 cm. 214, [3] und 323, [2] S.
Moderne blindgeprägte rotbraune Lederbände
mit Kopfgoldschnitt in Leinen-Kassette.- Dazu:
Ders. Urfaust. Ernst Ludwig-Presse, Darmstadt
1924. 28:19,5 cm. 147, [3] S. Moderner Halbper‐
gamentband mit Rückentitel und kalligraphier‐
tem Deckeltitel »Goethes Urfaust« im Schuber.-
»Unternommen« von der Kleukens- Presse in
Frankfurt. In kleiner Au#age auf Zanders-Bütten
gedruckt.- II. Rodenberg, Nachtr. 22; Stürz 51.-
Schlussband (Urfaust u. Paralipomena) der
Faust-Ausgabe, Druckvorlage von R. Binding. Ei‐
nes von 100 Exemplaren auf »Handpapier«.- I.
Schauer I, 68 u. II, 65; Rodenberg 81 u. Nachtr.
22; Stürz 51.- (II) vereinzelt im Rand gering stock‐
#eckig.

Bestell-Nr.: 62916 Preis: 1.250,00 €
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T. S. Eliot.
Collected Poems 1909-1935
(7. Ausgabe). Faber & Faber, London (1947). 21 x
13,5 cm. 191 S. Roter Maroquinband (sign. San‐
gorski & Sutcli&e, London) auf 5 Bünden mit Rü‐
ckenvergoldung, goldgepr. Deckel%leten, Steh-
und Innenkantenvergoldung und Kopfgoldschnitt
(Vorsätze im Rand sowie Schnitt etwas ge‐
bräunt).- Vorzüglicher Handeinband der berühm‐
ten Buchbinderei Sangorski & Sutcli&e in London.
Exlibris auf Innendeckel. Sehr schön erhalten

Bestell-Nr.: 62847 Preis: 780,00 €

VirginiaWoolf.
Feste Gegenstände
SusanneMelchert. Aus demHaushaltsbuch. Ori‐
entalische Karten. 1 Erzählung & 2 Bilderfolgen.
Mit farbigen Illustrationen von Susanne
Melchert. Kunsthaus Hinter den Zäunen,
Schöneck 2001. 28 x 19,5 cm. (40) S. Original-
Pappband.- Erste Ausgabe. Eines von 215 num‐
merierten Exemplaren. Dieses mit dem Eintrag
»Belegexemplar«. Von der Illustratorin Susanne
Melchert im signiert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 18265 Preis: 50,00 €

T. S. Eliot. TheWaste Land
AlfredMarguel Sperber: Ödland. Eine Dichtung.
Originaltext und Erstübersetzung mit einem
Nachwort von Ernest Wichner. (Herausgegeben
von JohannesWeckerle). Hauswedell & Nolte,
Hamburg 2011. 26 x 18 cm. 66, [3] S. Original-
Leinen.- Privatdruck in 500 Exemplaren »Im Ge‐
denken an Ernst L. Hauswedell und seinWirken
für die Maximilian-Gesellschaft zu ihrem hun‐
dertjährigen Bestehen gewidmet und überreicht
von Ernst Nolte« als Festgabe zum hundertjähri‐
gen Bestehen der Maximilian- Gesellschaft den
Teilnehmern der 88. OrdentlichenMitgliederver‐
sammlung am 6. Mai 2011 zu Berlin.

Bestell-Nr.: 64700 Preis: 50,00 €

Lucian. Bacchus
Übertragen von C. M.Wieland. Mit einemOrigi‐
nal-Holzstich von Andreas Brylka. The Bear
Press, Bayreuth 1988. 30 x 20,5 cm. [4] S. (Ein‐
blattdruck IX der Bear PressWolfram Benda).
Original-Broschur.- Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120
nummerierten Exemplaren auf Büttenpapier.
Von Andreas Brylka signiert. Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 12986 Preis: 100,00 €
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Werner Heisenberg.
Die Bedeutung des Schönen in
der exaktenNaturwissenschaft
The meaning of beauty in exact natural science.
Mit 3 Original-Farblithographien vonMax Ernst.
Belser Presse, Stuttgart 1971. 39,5 x 30 cm. 79,
[2] S. Original-Leinen mit rotem Rückenschild
und Vergoldung, Klarsichtfolienumschlag imOri‐
ginal-Leinenschuber mit Titelschild und goldge‐
prägtem Titel.- Siebter Druck der Belser- Presse.
Nr. 112 von 185 arabisch nummerierten Exempla‐
ren (Gesamtau#age 205). Sehr schöner moder‐
ner Pressendruck. Die Lithographien wurden on
Pierre Chave in Vence auf Bütten gedruckt.
Druckvermerk vonMax Ernst signiert. Tadellos
erhalten.

Bestell-Nr.: 62868 Preis: 1.800,00 €

Tankred Dorst. Ich will versuchen
Kupsch zu beschreiben
Mitarbeit Ursula Ehler. Ein Monolog. Raamin-
Presse, Hamburg 2000. 24,5 x 35,5 cm. 42 S., 2
Blatt. Mit Bildern von Roswitha Quad#ieg. (Neue
Reihe der Raamin-Presse. 2. Druck). Original-
Halbleinenband im Schuber (Christian Zwang).-
Erste Ausgabe. Eines von 120 nummerierten Ex‐
emplaren. Gesamtgestaltung Roswitha Quad‐
#ieg. Druck der Bilder von den Originalplatten.
Handsatz der O$zin Haag- Drugulin in Rot und
Schwarz auf handgeschöpftem Bütten. Von Tan‐
kred Dorst und Roswitha Quad#ieg signiert. Sehr
gut erhalten.

Bestell-Nr.: 15948 Preis: 480,00 €
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William Shakespeare. Hamlet.
Prince of Denmark
Hrsg. von J. Schröder. Mit 1 radierten Vignette
und 33 signierte Original-Radierungen von Sepp
Frank. München 1920. 32,5 x 25 cm. 144, [3] S.
Original-Pergamentband mit reicher Vergol‐
dung, Vorsätze mit 4 Radierungen von 2 Platten
in Original-Pergament-Schuber mit eingelasse‐
ner Druckplatte einer der Radierungen (Deckel
etwas aufgebogen, Kapital etwas gestaucht).-
Zweiter Druck der Reihe der »Meisterwerke der
Weltliteratur mit Originalgraphik«; die ersten bei‐
den Drucke waren noch über den Verlag von
Paul Graupe in Berlin zu beziehen, die weiteren
erschienen im Julius Schröder Verlag, Tegernsee.
Nr. 3 von 35 arabisch nummerierten Exemplaren
mit einer beigegebenen Kupferplatte, die Ge‐
samtau#age betrug 182 Exemplare (davon 12 rö‐
misch nummeriert). Druck desWerkes von Otto
v. Holten (Berlin) auf Japan-Bütten. Druckver‐
merk vom Künstler signiert. Rodenberg 432, 2.-
Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 62875 Preis: 1.100,00 €

William Shakespeare.Macbeth
The text of the First Folio. Edited and amended
where obscure by Herbert Farjeon. Illustrated
from drawings in color by Gordon Craig. The Li‐
mited Editions Club, New York 1939. 33 x 22,5
cm. (6), 86, (2) S. (The Plays ofWilliam Shake‐
speare in thirty-seven volumes). Orginal- Halblei‐
nenband mit dekorativen Deckelbezügen (nur
minimal bestoßen).- Aus der großen Gesamtaus‐
gabe derWerke Shakespeares des »Limited Edi‐
tions Club«. Gedruckt in 1.950 nummerierten Ex‐
emplaren. Mit sechs ganzseitigen Illustrationen
von Gordon Craig. Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 37274 Preis: 280,00 €
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William Shakespeare.
The DramaticWorks ofWilli-
am Shakespeare
Edited by S. W. Singer. Mit Titelvignetten. 10
Bände. George Bell and Sons, London
1892-1899. 17,5 x 11,5 cm. Rote Halblederbände
der Zeit mit reicher Rückenvergoldung und Kopf‐
goldschnitt (Kapital von Band eins mit kleiner
Fehlstelle).- Sehr schöne dekorativ gebundene
Ausgabe.

Bestell-Nr.: 64479 Preis: 360,00 €

William Shakespeare.
Troilus und Cressida
Übersetzung von Hans Rothe. Mit zwölf farbigen
Lithographien von Kurt Werth. Akademie für
Graphische Künste und Buchgewerbe, Leipzig
1921. 28,5 x 22 cm. 147 S. (Drucke der Staatli‐
chen Akademie für Graphische Künste und
Buchgewerbe Leipzig, 1). Illustrierte Original-
Broschur in Original-Halbleinenmape, diese mit
Kleisterpapier bezogen und einem Titelschild
versehen.- Gedruckt in 300 Exemplaren unter
Druckleitung von Georg A. Mathéy. Mit hand‐
schriftlicherWidmung von G. A. Mathéy im Im‐
pressum »HerrnWalter Cyliax für treueMitar‐
beit für dieWerkstätten GA. Mathéy«. Das Dra‐
ma spielt zur Zeit des trojanischen Krieges in
Troja. Es handelt von der Liebe des Troilus, des
Sohnes von König Priamos, zu Cressida, der
Tochter des Priesters Kalches. Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 36853 Preis: 220,00 €

William Shakespeare.Macbeth
Ein Trauerspiel. Zur Vorstellung auf dem
Hoftheater zu Weimar eingerichtet (von)
Friedrich Schiller. Mit Ursteindrucken
(Lithographien) vonMax Ludwig. Hans vonWe‐
ber, München 1922/23. 29,5 x 19,5 cm. 124 S.
(Dreiangeldruck, 20). Original-Pappband (Kleis‐
terpapierbezug) mit Titelschild im Schuber (Kan‐
ten etwas beschabt).- Gedruckt in 650 Exempla‐
ren auf geglättetem Dokumentenpapier. Gutes
Exemplar.

Bestell-Nr.: 36857 Preis: 90,00 €
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William Shakespeare.
König Heinrich der Vierte
(Herausgegeben von FriedrichWalther nach der
Schlegel-Tieckschen Übertragung). Mit 12 Kup‐
fern von Daniel Chodowiecki. Eigenbrödler Ver‐
lag, Berlin [1924]. 17,5 x 12 cm. 165, [1] S. Roter
geglätteter Maroquineinband mit reicher De‐
ckel- und Rückenvergoldung sowie Kopfgold‐
schnitt.- Vorzugsausgabe. Nr. 1 von 1.000 num‐
merierten Exemplaren auf Bütten. Nur ein klei‐
ner Teil der Au#age wurde in Maroquin gebun‐
den. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12498 Preis: 240,00 €

William Shakespeare.
Romeo und Julia
Trauerspiel in fünf Akten. Mit (10) Original- Litho‐
graphien von Bernhard Hasler. Erich Reiss, Berlin
1920. 34,5 x 23,5 cm. (Zehnter Prospero- Druck).
Original-Halbpergamentband mit Rückenvergol‐
dung, Titelprägung in Gold sowie Kopfgold‐
schnitt (Einband angestaubt und #eckig).- Nr. 216
von 325 (Gesamtau#age 400) nummerierten
Exemplaren. Schöner Druck in Rot und Schwarz
auf getöntem Papier. Gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 36849 Preis: 125,00 €

William Shakespeare. Hamlet
Prinz von Dänemark. Mit Original-Holzschnitten
von OttoWirsching. Einhorn Verlag, Dachau
[1920]. 22 x 15,5 cm. 199, [2] S. (Einhorn-Drucke,
2). Original-Halbpergament mit Deckel- und Rü‐
ckenvergoldung (etas bestoßen. Deckel lichtran‐
dig).- Nr. 77 von 1.000 nummerierten Exempla‐
ren auf Velinpapier. Gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 31184 Preis: 100,00 €
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L'Art Decoratif de Léon Bakst
Essai critique par Arséne Alexandre. Notes sur
les Ballets par Jean Cocteau. Mit Porträt von
Bakst in Kupfertiefdruck und 77 montierten Ta‐
feln, davon 50 in Farbe sowie Buchschmuck von
Léon Bakst. Maurice de Bruno&, Paris 1913. 41 x
28 cm. [8], 54, [6] S. Original- Halbpergament‐
band mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt. Der Namenszug Léon Bakst in
Vergoldung auf dem Vorderdeckel (bestoßen,
Kanten beschabt, der Rücken unten mit Fehlstel‐
le und kleinem Loch).- Erstausgabe dieser bedeu‐
tenden Verö&entlichung. Mit großformatigen Il‐
lustrationen zu den Balletten: Le Dieu Bleu;
L'Aprés-Midi d'un Faune; Cléopatre;
Schéhérazade; Narcisse; La Peri; Sebastien;
Heléne de Sparte; L'Oiseau de Feu; Daphnis &
Chloe; Carnaval; Les Papillons; Le Secret de
Suzanne u. a.- Gedruckt auf grauem unbeschnit‐
tenem Karton in Rot und Schwarz. Jede Bildtafel
ist mit einemGoldrahmen umrandet.- Sehr or‐
dentliches Exemplar.

Bestell-Nr.: 64593 Preis: 2.400,00 €Hellmut Draws-Tychsen.
Glanzgedicht für Prinz
Kahanamoku vonHawaii
Leipzig 1938. 25,5 x 18,5 cm. [16] S. Original- Bro‐
schur aus doppellagigem Faserpapier, rote Kor‐
delheftung, mit farbiger Deckelvignette.- »Den
1938 in Stuttgart versammelten Gästen undMit‐
gliedern der Gesellschaft der Bibliophilen in
Deutschland SitzWeimar, gewidmet von Ger‐
hard Schulze, Leipzig.« Gedruckt in 400 Exem‐
plaren, davon 150 für die Gesdellschaft der Bi‐
bliophilen. Etwas angestaubt, sonst sehr gut er‐
halten.

Bestell-Nr.: 62523 Preis: 50,00 €
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Charles Baudelaire.
Fleurs duMal in Pattern and Prose
Übersetzt von C. Bower Alcock. Mit koloriertem
Frontispiz und meist ganzseitigen Illustrationen
von Beresford Egan. The Sophistocles Press, Lon‐
don 1929. 30,5 x 24 cm. 142, [1] S. Original- Ve‐
loureinband in Art Déco mit Titelschild (etwas be‐
stoßen, Kapital mit kleinem Einriß).- Limitierte
Ausgabe in 500 nummerierten und von Beres‐
ford Egan signierten Exemplaren. »For private cir‐
culation and sold only to subscribers«. Schönes
Exemplar des seltenen Buches mit Illustrationen
in Art-Déco. Beresford Egan (1905–1984) war
Satirezeichner, Maler, Schriftsteller, Schauspieler,
Kostümbildner und Dramatiker. Er illustrierte
nicht nur dieWerke anderer Schriftsteller, son‐
dern auch seine eigenen Romane. Seine Kunst
wurde stark von Aubrey Beardsley beein#usst.
Egan gilt als einer der wenigen ursprünglichen
britischen Vertreter des Art Déco.

Bestell-Nr.: 61847 Preis: 750,00 €

Fernando Pessoa. Gedichte des
Alberto Caeiro aus der »Der Hüter
der Herden«
Ausgewählt und illustriert von Karl Bohrmann.
Aus dem Portugiesischen übersetzt von G. R.
Lind. Mit 17 ganzseitigen farbigen Illustrationen
in Siebdruck. Maximilian-Gesellschaft, Hamburg
1991. 34 x 24 cm. [48] S. Original-Leinen (eine
Ecke minimal bestoßen).- Gedruckt in 1.300 Ex‐
emplaren für die Mitglieder der Maximilian- Ge‐
sellschaft. Im Druckvermerk vom Künstler si‐
gniert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 15221 Preis: 75,00 €
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Georg Büchner.
Sämtliche poetischeWerke
nebst einer Auswahl seiner Briefe
Herausgegeben und eingeleitet von Arnold
Zweig. Mit gest. Porträt. Rösl & Cie., München
und Leipzig, 1923. 23 x 15,5 cm. 60, 336, [4]. Blau‐
er Original-Maroquinband (sign. Hübel & Denck,
Leipzig) mit rotem Rückenschild, reicher Rücken‐
vergoldung, goldgepr. Deckelbordüren, Steh- und
Innenkantenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Rü‐
cken und Deckelränder gering verblasst).- Vor‐
zugsausgabe der Rösl- Klassiker-Ausgaben von
denen nur wenige in Ganzmaroquin handgebun‐
den wurden. Exlibris auf Vorsatz. Ränder minimal
gebräunt. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 62906 Preis: 420,00 €

August Strindberg. Aus seinen
Werken. Eine Auswahl
Herausgegeben von Emil Schering mit einer Ein‐
leitung von Jos. Aug. Lux. Josef Singer, Leipzig
1923. 21 x 14 cm. 491, [1] S. Handgebundener
rostfarbener Maroquinband mit reicher #oraler
Vergoldung, signiert »Walter Hacker, Leipzig«
(die Ecken an den Stehkanten minimal berieben;
Vorblatt mit Besitzvermerk).- Exemplar XIV von
25 römisch nummerierten der Vorzugsausgabe
auf schwerem Bütten.– Enthält 15 Erzählungen,
ausgewählt aus der Gesamtausgabe bei Georg
Müller.– Schöner Handeinband mit #oralen Zier‐
stücken in fünf Rückenfeldern und auf dem Vor‐
derdeckel, Kopfschnitt vergoldet.–Walter Ha‐
cker war in den 1920er Jahren Nachfolger von
Carl Sonntag in dessenWerkstatt in der Leipzi‐
ger Sternwartenstraße. In der Zeitschrift »Der
Zwiebel%sch« schreibt er 1922: »Ich habe bei der
früheren Firma Carl Sonntag jun. als alleinige
Spezialität 3 1/2 Jahre nur Pergamentbände ge‐
arbeitet, und zwar schon im Jahre 1909; erst 1912
kam Fräulein Thiersch zu Herrn Sonntag, um sich
im Bücherbinden weiter auszubilden; ich habe
Fräulein Thiersch den Pergamentband gelehrt,
bin dann im Jahre 1913 bei Fräulein Thiersch in
Stellung gewesen, war danach ebenfalls in Bre‐
men bei der Bremer Presse in der Binderei und
habe dort als Alleiniger sämtliche Pergament‐
bände gearbeitet.«– Leder »konnte« Hacker
ganz o&ensichtlich auch. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 64213 Preis: 380,00 €

[Walter Gerlach. Notizbuch aus
seinerWerkstatt]
Blindbuch. Buchbinderei Walter Gerlach, Berlin
[um 1981]. 11,5 x 8,5 cm. 128 nicht paginierte Sei‐
ten. Handgebundener dunkelgrüner goldgepräg‐
ter Lederband.- Unikat! Unbeschriebenes Notiz‐
buch aus derWerkstatt des BuchbindersWalter
Gerlach (1892-1982) in dunkelgrünem Leder mit
goldgeprägten Bordüren und Innenkantenver‐
goldung. Beiliegend: Lesezeichen (»Das Buch ist
die geistige Schatzkammer der Erde«). Das Lese‐
zeichen verso mit Gütezeichen, Adresse und Te‐
lefonnummer der Buchbinderei Gerlach. Recto
handschriftlich in zartem Bleistift des Datum
25.10.81. Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 61677 Preis: 250,00 €



Edda. Götter- undHeldendichtung
(Monumentalausgabe). Deutsch von Felix Genz‐
mer. Eugen Diederichs, Jena 1937. 27 x 21,5 cm.
[7], 461, [3] S. Handgebundener blauer Maro‐
quineinband mit Deckel- und Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt (Rücken verfärbt, Unterkan‐
ten etwas beschabt).- Der Druck dieser Monu‐
mentalausgabe der Edda wurde im Jahre 1937 in
der von Rudolf Koch geschnittenen Peter Jessen-
Schrift der O$zin Poeschel & Trepte in Leipzig
ausgeführt. Die künstlerische Gesamtleitung lag
in den Händen vonMax Thalmann. Der Über‐
setzer Felix Genzmer hat den vollständigen Text
neu geordnet und sprachlich verbessert. Nr. 245
von 250 (Gesamtau#age 2.500) Exemplaren
auf echtem Zerkallbütten mit Wasserzeichen.
Gedruckt in Blau und Schwarz. Schönes Exem‐
plar des prachtvollen Druckes in einem ebenso
prachtvollen Einband.

Bestell-Nr.: 62838 Preis: 600,00 €
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Ernst Ludwig-Presse:
Longus. Die Liebesgeschichte von
Daphnis und Chloe
(Übersetzt von Ludwig Wolde). Mit illustriertem
Titel und 4 goldgehöhten Initialen von Friedrich
Wilhelm Kleukens. Ernst Ludwig-Presse,
Darmstadt 1910. 26 x 18 cm. 167, [2] S. Olivgrü‐
ner Original-Lederband auf 5 Bünden (sign. P. A.
Demeter, Leipzig) mit goldgepr. Rücken- und De‐
ckeltitel sowie Innenkantenbordüren (Rücken und
Kanten verfärbt).- 10. Buch der Ernst Ludwig-
Presse. Eines von 250 Exemplaren (Gesamt‐
au#age 300). Papierbedingt gebräunt. Exlibris
auf Vorsatz. Rodenberg 75, 10; Sarkowski 1039;
Stürz 10.

Bestell-Nr.: 62897 Preis: 450,00 €
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VirginiaWoolf.
Die Fahrt zum Leuchtturm
(Mit einem Textausschnitt aus dem Buch) »To
the Lighthouse«. (Deutsch und Englisch). Mit Il‐
lustrationen von Ulrich Klieber. Edition Helm
Halle 2007. 25 x 33 cm. Original-Halbleinen im
Pappschuber.- Pressendruck in 20 nummerierten
Exemplaren. Satz und Einband Anna Helm. 19.
Buch der Edition Helm. Die graphischen Illustra‐
tionen in Schwarz/Weiß wurden in Siebdruck ge‐
druckt. Im Impressum von der Buchkünstlerin
Anna Helm signiert.

Bestell-Nr.: 65052 Preis: 390,00 €

OssipMandelstam. Gri!el-Ode
Übertragen aus dem Russischen von Paul Celan.
Mit Illustrationen von Anna Helm. Edition Helm,
Halle 2022. 23 x 155 cm. 12 Blatt. Flexible Origi‐
nal-Leinenbroschur mit Fadenheftung im Leinen‐
schuber.- Pressendruck in 14 nummerierten Ex‐
emplaren. Unikat, da jedes Exemplar aus unter‐
schiedlich großen Seiten besteht und von Hand
geheftet wurde. Digitaldruck inWeiß auf grauem
Papier. Die Illustrationen (Linien) in Rot und
Schwarz. Im Impressum von der Buchkünstlerin
Anna Helm signiert.

Bestell-Nr.: 65051 Preis: 380,00 €
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Friedrich Dürrenmatt. Der Tunnel
Mit mehrfarbigen meist ganzseitigen Holzschnit‐
ten von HanfriedWendland. Privatdruck von
HanfriedWendland. Berlin 1996. 38,5 x 28,5 cm.
(48) S. (Elfter Privatdruck von Han%edWend‐
land). Original-Pappband im bedrucktemOrigi‐
nal-Schuber. Vorsätze mit Holzschnitten in
Schwarz.- Pressendruck in einmaliger Au#age
von 30 nummerierten Exemplaren sowie fünf
Künstlerexemplaren. Druck Peter Rensch Andan‐
te Handpresse Berlin auf 230 g Hahnemühle
Kupferdruckbütten. Durchdachter Pressendruck,
der der Erzählung Dürrenmatts folgt. Anfangs
dominiert der Text, der im Lauf der Erzählung
von der Illustration zum Schluß völlig verdrängt
wir.

Bestell-Nr.: 65050 Preis: 420,00 €

Frank Kafka. Erzählungen
Mit 15 zweifarbigen Holzschnitten. Slowtype
Wolfgang Vogel, Ludwigshafen 2020. 38 x 23,5
cm. 34 S. Original-Leinenband in japanischer
Blockbindung.- Pressendruck in traditioneller
Technik, Handsatz und Buchdruck in 25 numme‐
rierten Exemplaren. Vom Illustrator, Drucker und
BuchbinderWolfgang Vogel signiert. Der Band
enthält neben »Vor demGesetz« dreizehn weite‐
re Kurzerzählungen Kafkas. Schöner Pressen‐
druck.

Bestell-Nr.: 64756 Preis: 390,00 €
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HermannHesse.
Gesammelte Schriften
17. und 18. Tausend. 7 Bände. Suhrkamp, Frank‐
furt amMain 1978. 20 x 12 cm. Flexible rotbrau‐
ne Ganzlederbände mit Rückenvergoldung im
Schuber.- Vollständige Gesamtausgabe. Dünn‐
druckausgabe. Die »Gesammelten Schriften« er‐
schienen erstmals 1957 zum 80. Geburtstag von
Hermann Hesse. Sehr schön erhalten. Makellos!

Bestell-Nr.: 64760 Preis: 680,00 €

Honoré de Balzac.
Œuvres complètes
Texte revisé et annoté par Marcel Bouteron et
Henri Longnon. 39 (von 40) Bänden. Louis Co‐
nard, Paris 1912-1938. 22 x 17 cm. Illustrations de
Charles Huard. Hangebundene rotbraune Halb‐
lederbände der Zeit auf vier Bünden mit zwei
schwarzen Rückenschildern und Vergoldung (die
Bände 38 und 39 in Original- Broschur).- Illus‐
trierte Gesamtausgabe. Es fehlt Band 40: Oeu‐
vres diverses 1836-1848. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 19690 Preis: 620,00 €

Friedrich Hölderlin.
SämtlicheWerke. Grosse Stutt-
garter Ausgabe
(Stuttgarter Hölderlin-Ausgabe) im Auftrag des
Kultutsministeriums Baden-Württemberg her‐
ausgageben von Friedrich Beissner. 8 in 15 Bän‐
de. W. Kohlhammer, Stuttgart 1946-1985. 27 x
18,5 cm. Mit Faksimiles. Original-Leinenbände
mit schwarzen Rückenschildern und Vergoldung.-
1. Gedichte bis 1800. Text. 1.2. Gedichte bis
1800. Lesarten und Erläuterungen. 2.1. Gedichte
nach 1800. Text. 2.2. Gedichte nach 1800. Les‐
arten und Erläuterungen. 3. Hyperion. 4.1. Der
Tod des Empedokles. Aufsätze. Text und Erläute‐
rungen. 4.2. Der Tod des Empedokles. Aufsätze.
Überlieferung und Lesarten. 5. Übersetzungen.
6.1. Briefe. Text. 6.2. Briefe. Lesarten und Erläute‐
rungen. 7.1. Briefe an Hlderlin. Dokumente
1770-1793. 7.2. Dokumente 1794-1822. 7.3. Do‐
kumente 1822-1846. 7.4. Dokumente, Rezensio‐
nen, Würdigungen 1791-1847. 8. Nachträge. Re‐
gister. Hrsg. von Adolf Beck und Ute Oelmann.
Die Bände 1.1. und 1.2 in zweiter Au#age. Die De‐
ckel teils etwas #eckig. Die Rücken unterschied‐
lich verfärbt. Guter Gesamtzustand. Hagen,
Handbuch der Editionen S. 295-296.

Bestell-Nr.: 10097 Preis: 520,00 €

Max Frisch. GesammelteWerke in
zeitlicher Folge
Herausgegeben von HansMayer unter Mitwir‐
kung vonWalter Schmitz. 7 Bände. Suhrkamp,
Frankfurt amMain 1976-1986. 20,5 x 13 cm. Ori‐
ginal-Leinenbände mit Schutzumschlägen.
Erste Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. Die
Ausgabe erschien 1976 als »GesammelteWerke
in zeitlicher Folge« in sechs Bänden. 1986 wurde
sie um den siebten Band erweitert.- In der gebun‐
denen Ausgabe sehr selten! Die Rücken der
Schutzumschläge teils etwas verfärbt und mit
leichten Randläsuren. Sonst sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 64473 Preis: 480,00 €
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Gottfried Keller.
GesammelteWerke
10 Bände. J. G. Cotta Nachf., Stuttgart und Ber‐
lin 1916. 19,5 x 13,5 cm. Etwas spätere handge‐
bundene Halblederbände auf fünf Schmuckbün‐
den mit Rückenvergoldung, schwarzen Rücken‐
schildern, goldgepr. Deckel%leten und Kopfgold‐
schnitt.- Tadellos erhalten und dekorativ gebun‐
den.

Bestell-Nr.: 62851 Preis: 480,00 €

König Ludwig II. und
RichardWagner. Briefwechsel
Mit vielen anderen Urkunden in vier Bänden her‐
ausgegeben vomWittelsbacher Ausgleichs-
Fonds und vonWinifredWagner. Bearbeitet von
Otto Strobel. Mit zahlreichen Tafeln und Faksi‐
miles. 4 Bände und 1 Ergänzungsband in 5 Bän‐
den. G. Braun, Karlsruhe 1936-1939. 25,5 x 18,5
cm. Blaue Original-Halblederbände mit Rücken‐
veregoldung und Kopfgoldschnitt (Band eins ab‐
weichend in Ganzleder).- Erste Ausgabe. Mit
dem Ergänzungsband: Neue Urkunden zur Le‐
bensgeschichte RichardWagners 1864-1882.-
Die Rücken etwas verfärbt und mit leichten Be‐
reibungen. Die Vorderschnitte etwas #eckig.
Sonst ein schönes wohlerhaltenes Set.

Bestell-Nr.: 64454 Preis: 480,00 €

RichardWagner. Gesammelte
Schriften undDichtungen
Vierte Au#age. 10 Bände. C. F. W. Siegel, Leipzig
1907. 23,5 x 16 cm. Original- Halbpergament‐
bände mit Rückenvergoldung und Kopfgold‐
schnitt (bestoßen, Rücken #eckig, Band eins am
Kapital mit kleinem Einriß).- In der besseren
Halbpergament-Ausgabe. Buchausstattung
Walter Tiemann. Ohne Registerband. Gutes Ex‐
emplar.

Bestell-Nr.: 58831 Preis: 180,00 €
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KlausMann.Maskenscherz
Kaspar Hauser und die reisende Hure. Zwei Er‐
zählungen. Mit 12 farbigen Gra%ken und 12
schwarzweiß Zeichnungen von Svato Zapletal.
Svato Verlag, Hamburg 2021. 27 x 20,5 cm.
32,[4] S. Schwarzer Original-Ganzlederband mit
Prägung in Hellblau. Titelprägung in Rot. Im Lei‐
nenschuber.- Vorzugsausgabe. Nr. »EA/1« von
zwölf (Gesamtau#age 80) römisch nummerier‐
ten Exemplaren auf 170 g Jupp- Bütten. Von
Hand in Leder gebunden vom Atelier Krupka,
Prag. Der Vorzugsausgabe ist eineMappe mit
einer Federzeichnung, einer Skizze, zwei Farb‐
holzschnitten, 13 Zeichnungen im Laserdruck und
13 Farbzeichnungen im Laserdruck beigegeben.

Bestell-Nr.: 61953 Preis: 420,00 €

Joseph Roth. April
Die Geschichte einer Liebe. Mit 11 in graublau
gedruckten Linolschnitten von Svato Zapletal.
Svato Verlag, Hamburg 2013. 33 x 21,5 cm. 43,
[6] S. Grauer Original-Pappband mit roter und
schwarzer Titelprägung im Schuber. Illustrierte
Vorsätze.- Gedruckt in 32 nummerierten
Exemplaren der Ausgabe B auf 170 g Excudit-
Karton. Gesamtau#age 44 Exemplare davon 40
für den Handel. Handgebunden vom Atelier
Kupka in Prag. Mit einem eingelegten Original-
Linolschnitt »Porträt Joseph Roth«. Sehr schöner
Handpressendruck.

Bestell-Nr.: 64751 Preis: 380,00 €
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Martin Heidegger. Der Feldweg
Mit 11 farbigen Gra%ken von Svato Zapletal. Sva‐
to Verlag, Hamburg 2015. 25 x 20 cm. 32, [3] S.
Sandfarbener Original-Leinenband, farbig be‐
druckt, mit rotenWellenlienien und Titel- und Rü‐
ckenprägung in Schwarz im Schuber.- Bibliophi‐
ler Druck im Handsatz hergestellt. Eines von 38
nummerierten Exemplaren der Ausgabe B. Ge‐
samtau#age 50 Exemplare davon 46 für den
Handel. Gedruckt auf 170 g Excudit- Maschinen‐
bütten. Im Impressum von Svato Zapletal si‐
gniert.

Bestell-Nr.: 64742 Preis: 320,00 €

Heinrich von Kleist.
Über dasMarionettentheater
Mit sechs farbigen Gra%ken von Svato Zapletal.
Svato Verlag, Hamburg 2019. 28,5 x 20 cm. 28,
[3] S. Schwarzes Original-Leinen mit Rot- und
Goldprägung mit illustriertem
Klarsichtfolienumschlag im Schuber. Farbig be‐
druckte Vorsätze.- Eines von 28 nummerierten
Exemplaren der Ausgabe B. Gesamtau#age 40
Exemplare, wovon 38 in den Handel gelangten.
Gedruckt auf 175 g Colorplain-Papier. Handge‐
bunden im Atelier Krupka, Prag.

Bestell-Nr.: 64746 Preis: 230,00 €

Kurt Tucholsky.
Der Hund als Untergebener
Bissiges über Hunde und ihre Halter. Mit Zeich‐
nungen von Klaus Ensikat und einemNachwort
von Claus Lorenzen. O$cina Ludi, Großhansdorf
2013. 28,5 x 21,5 cm. 54 S. Illustrierter Original-
Leinenband im illustrierten Schuber.- Eines von
125 Exemplaren der Vorzugsausgabe mit einem
signierten, mehrfarbigen Original-Linolschnitt
von Klaus Ensikat.-In Prosastücken, Feuilletons
und Gedichten, die hier erstmals gesammelt vor‐
liegen, hat sich der bekennende Katzenfreund
Tucholsky humorvoll und sarkastisch mit dem
nicht immer unproblematischen Verhältnis zwi‐
schen Herrn und Hund auseinandergesetzt.

Bestell-Nr.: 64702 Preis: 180,00 €
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E. T. A. Ho!mann.
Die Elixiere des Teufels.
Lebens-Ansichten des Katers Murr. Nach den
Texten der Erstausgaben unter Hinzuziehung
der Ausgaben von Carl Georg vonMaassen und
Georg Ellinger, mit einemNachwort vonWalter
Müller-Seidel und Anmerkungen vonWolfgang
Kron. Mit Illustrationen von Theodor Hosemann
zur ersten Gesamtausgabe von 1844/45. Wink‐
ler Verlag, München 1984. 19,5 x 12,5 cm. 734 S.
(Winkler Weltliteratur Dünndruck- Ausgabe).
Grauer Original-Lederband mit Rückenvergol‐
dung und Kopfgoldschnitt sowie Klarsichtfolien‐
umschlag.- Dünndruckausgabe. Aus der fünf‐
bändigen Ausgabe derWerke. Sehr gut erhal‐
ten. Makellos!

Bestell-Nr.: 59193 Preis: 100,00 €

Charles Dickens.
Weihnachtserzählungen
Roman. Vollständige Ausgabe, in der Übertra‐
gung von Karl Kolb u. a., durchgesehen von An‐
ton Ritthaler. Mit den Illustrationen zu den
Erstausgaben von John Leech, Richard Doyle u.
a. Winkler Verlag, München 1957. 19,5 x 12 cm.
573 S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck Ausga‐
be). Olivgrüner Original-Lederband mit Vergol‐
dung, Kopfgoldschnitt und Klarsichtfolienum‐
schlag.- Dünndruckausgabe. Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 59295 Preis: 130,00 €

Torquato Tasso.Werke und Briefe
Übersetzt und eingeleitet von Emil Staiger. Wink‐
ler Verlag, München 1978. 19,5 x 12 cm. 855 S.
(Winkler Dünndruck Ausgabe). Hellbrauner Ori‐
ginal-Lederband mit Vergoldung, Kopfgold‐
schnitt und Klarsichtfolienumschlag.- Dünndruck‐
ausgabe. Sehr schön erhalten. Unberührt.

Bestell-Nr.: 58923 Preis: 280,00 €

L. Achim von Arnim und Clemens
Brentano. Des KnabenWunder-
horn.
Alte deutsche Lieder gesammelt von L. Achim
von Arnim und Clemens Brentano. Vollständige
Ausgabe nach dem Text der Erstausgabe von
1806/1808. Mit einemNachwort versehen von
Willi A. Koch.Winkler Verlag, München 1972.
19,5 x 12 cm. 933, [3] S. (Winkler Dünndruck-
Ausgabe). Original-Lederband mit Rückenver‐
goldung, Kopfgoldschitt und Klarsichtfolienum‐
schlag.- Dünndruckausgabe. Sehr schönes unbe‐
rührtes Exemplar.

Bestell-Nr.: 58934 Preis: 100,00 €

Ernst Jünger.
Autor und Autorschaft
Klett-Cotta, Stuttgart 1984. 21,5 x 13,5 cm. 277,
[3] S. Original-Halblederband mit Rückenvergol‐
dung im Schuber.- Erste Ausgabe. Nr. 32 von
200 nummerierten Exemplaren in Halbleder. Im
Impressum von Ernst Jünger signiert. Sehr gut er‐
halten. Des Coudres/Mühleisen B 85.

Bestell-Nr.: 11642 Preis: 250,00 €
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Ernst Jünger undOskar Dalvit.
Träume. Nocturnes
Arben-Press, Arbon 1970. 23,5 x 22 cm. 57, [5] S.
Mit 9 farbigen Linolschnitten von Oskar Dalvit.
(Druck der Arben-Press, 6). Original- Halbleinen‐
band mit Deckel- und Rückenvergoldung im
Schuber.- Erste Ausgabe. Nr. 60 von 110 (Ge‐
samtau#age 170) nummerierten Exemplaren.
Gedruckt auf Arches-Bütten »Cordial«. Acht
Holzschnitte wurden auf schwarzes Fabriano-
Bütten gedruckt. Schuber beschädigt. Sonst sehr
gut erhalten. Des Coudres/Mühleisen B 66.

Bestell-Nr.: 34390 Preis: 320,00 €

Ernst Jünger. Nervenge"echte
Mit einer Original-Radierung von Hubert Som‐
merauer. The Bear Press, Bayreuth 1988. 30 x
20,5 cm. [8] S. (Einblattdruck XIII der Bear Press
Wolfram Benda). Original-Broschur.- Erste Aus‐
gabe. Nr. 8 von 120 nummerierten Exemplaren
auf Japanpapier. Von Ernst Jünger und Hubert
Sommerauer signiert. Vorderumschlag mit Licht‐
rand. Sonst tadellos.

Bestell-Nr.: 12983 Preis: 180,00 €

Ernst Jünger. November
Mit 2 Orig.-Farbholzschnitten von Alfred Pohl.
Thomas Reche, Passau 1993. 29,5 x 21 cm. 7
Blatt. Original-Broschur mit montiertem Deckel‐
schild.- Zweite Folge der Jahresblätter. Nr. 56
von 150 arabisch nummerierten Exemplaren
(Gesamtau#age: 183). Druckvermerk vom Illus‐
trator signiert.- Frisches Exemplar.

Bestell-Nr.: 64889 Preis: 160,00 €
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Lutz Friedel. Et in arcadia ego.
Ein Totentanz
Herausgegeben von Eckhard Hollmann. Mit
Texten von Sigrid Damm,Matthias Flügge und
Eckhard Hollmann. Mit Farbtafeln und Abbildun‐
gen in s/w. Hirmer Verlag, München 2011. 31,5 x
23,5 cm. Gebunden.- Lutz Friedel* tri&t 2009 bei
einer Reise auf die Totentanz- Bilder des Kaspar
Meglinger (1595-1670) in Luzern. Abweichend
von der traditionellen Darstellung im 16. Jahrhun‐
dert geht der ihm gänzlich unbekannteMaler
neuartig und frei mit dem Thema um. Davon an‐
geregt, beginnt Friedel im Juni mit den ersten Bil‐
dern zum »Totentanz«.

Bestell-Nr.: 64086 Preis: 48,00 €

Die Bibel. Die Heilige Schrift des
Alten undNeuen Testamentes
Vollständige Ausgabe nach den Grundtexten
übersetzt und herausgegeben von V. Hamp, M.
Stenzel und J. Kürzinger. Pattloch, Augsburg
1990. 29,5 x 21,5 cm. [12], 1184; [4], 353, 39 S. Mit
farbigen Bildern vonMarc Chagall auf 64
Farbtafeln und 4 Karten. Blauer Kunstlederein‐
band mit farbigem Deckelbild, Vergoldung und
Rundumgoldschnitt.- Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 58372 Preis: 220,00 €

Julien Cain. Chagall Lithographe.
Band 2: 1957-1962
Mit 376 teils farb., teils ganzseit. Abbildungen so‐
wie 11 (6 farbigen) Original-Lithographien von
Marc Chagall. André Sauret, Monte-Carlo 1963.
32,5 x 25 cm. 208, [1] S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag im Schuber.- Deutsche Ausga‐
be. Band zwei, des aus sechs Bänden bestehen‐
den Oeuvre-Katalogs der Lithographien Cha‐
galls. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 13069 Preis: 750,00 €
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Leonardo:
Fabio Scaletti. Leonardo 500
With a text by / avec un texte deMartin Kemp.
Mit 160 ganzseitigen farbigen Abbildungen.
ScriptaManeant, Bologna 2019. 41 x 31 cm. 303
S. Roter Original-Halblederband mit Rückenver‐
goldung im Schuber.- This volume represents an
important tool for getting to know every aspect of
Leonardo’s work; his pictorical tecnique, his
scienti%c and technological investigation, his stu‐
dy on anatomy, his Codices, and every suggesti‐
on produced by his genius. All works and pain‐
tings are accompanied by descriptive and tech‐
nical sheets. Besides, ample space has been gi‐
ven to images and details, to the updated report
on his most controversial works, to those of re‐
cent critical acceptance, and to the masterpieces
that have animated the international debate as
The Encarnate Angel, the Salvator Mundi, and
La Bella Principessa (Portrait of Bianca Sforza).
In bester Erhaltung. Neuwertig.

Bestell-Nr.: 60015 Preis: statt 460,00 nur
198,00 €

Ingres: Hans Naef.
Die Bildniszeichnungen von J.-A.-
D. Ingres
Mit 456 Tafeln und zahlreichen
Textabbildungen. 5 Bände. Bentelli Verlag, Bern
1977-1980. 28 x 23 cm. Original-Gebunden mit
Schutzumschlägen (etwas angestaubt unn mit
leichten Gebrauchsspuren).- Maßgebliches
Werkverzeichnis. Mit corrigenda und Addenda,
Verzeichnis diverser Besonderheiten, Personen‐
verzeichnis und Bibliographie sowie Standortver‐
zeichnis. Der kritische Katalog beschreibt 456
Nummern. Mehr als der vierte Teil der heute be‐
kannten Bildniszeichnungen von Ingres sind
durch Naef zum erstenMal publiziert worden. 1.
Textband I, Kapitel 1-58. 2. Textband II Kapitel
59-133. 3. Textband III Kapitel 134-185. 4. Kata‐
log und Tafeln, Nummern 1-249. 5. Katalog und
Tafeln, Nummern 250-453.

Bestell-Nr.: 64505 Preis: 450,00 €

Kirchner:Will Grohmann.
DasWerk Ernst Ludwig Kirchners
(Faksimile der AusgabeMünchen, Kurt Wol&
1926). Wissenschaftlicher Kommentarband von
Günther Gercken zu dem Faksimile nach der
Originalausgabe von 1926 aus dem Brücke- Mu‐
seum Berlin. Beides herausgegeben und mit ei‐
nem Vorwort vonMagdalenaM.Moeller. 2
Bände. Hirmer, München 2016. 27,5 x 28,5 cm.
Mit zahlreichen reils farbigen Abbildungen. Blau-
schwarze Original-Leinenbände im Leinenschu‐
ber.- Faksimileausgabe in 300 nummerierten Ex‐
emplaren. Verlagsfrisch!

Bestell-Nr.: 44976 Preis: 300,00 €

Balthus: Jean Leymarie. Balthus
Mit 56 montierten Farbtafeln, 15 s/w-Tafeln und
3 Textabbildungen. Skira, Genf 1990. 36,5 x 35
cm. Original-Leinen mit Schutzumschlag im
Schuber.- Französischsprachige Ausgabe. Neu‐
ausgabe der 1978 erstmals erschienenenMono‐
graphie. Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 17038 Preis: 38,00 €

Ulrich Kritter. Buchillustration im
20. Jahrhundert in Deutschland,
Österreich und in der Schweiz
Herausgegeben von Ulrich von Kritter unter Mit‐
wirkung von Anneliese Hübscher. Mit 40 Farb-
und 150 s/w-Abbildungen. Faber & Faber, Berlin
und Leipzig 1995. 30 x 22 cm. 288 S. (Literari‐
sche Bilderwelten des 20. Jahrhunderets. Inter‐
nationale Buchgraphik in Europa und Übersee
aus der Sammlung v. Kritter, Teil III). Original-
Pappband mit Schutzumschlag (etwas ange‐
staubt).- Vorzugsausgabe in 100 Exemplaren mit
einer eingelegten Original- Radierung von Fritz
Fischer aus demNachlaß.

Bestell-Nr.: 64334 Preis: 150,00 €
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Georg Schrimpf. Van Zanten's
glückliche Zeit
Folge von 10 Original-Lithographien. 34,5 x 31
cm. Lose Blatt in orangefarbener Original- Bro‐
schur (winziger Einriss im Vorderdeckel) mit De‐
ckelillustration und Titel in Original- Lithographie
von Georg Schrimpf. München, Goltz 1920.- Ei‐
nes von nur 120 nummerierten Exemplaren die‐
ser reizvollen Illustrationsfolge zu der gleichnami‐
gen Romanvorlage von Laurids Bruun, die jedoch
in deutscher Übersetzung (mit Umschlagillustra‐
tion vonMax Pechstein) erst 1923 in Dresden er‐
schien. Druckvermerk vom Künstler signiert.- An‐
nähernd verlagsfrisches Exemplar, hier in der be‐
sonders seltenen Originalbroschur aus organge‐
farbener Pappe. Die beigefarbene Version ist
sehr viel häu%ger.

Bestell-Nr.: 61732 Preis: 750,00 €

ChristophWielepp.
MonologGeorg Büchner
Mit zwei Radierungen von Volker Stelzmann.
(Hrsg. vonMatthias Kleindienst). edition m, (Leip‐
zig) 1992. 38,5 x 26,5 cm. 16, [2] S. (3. Buch »Si‐
gnum«). Original-Halbleinen imOriginal- Halb‐
leinenschuber.- Erste Ausgabe. Nr. 29 von 50
nummerierten Exemplaren. Bleisatz aus der Di‐
dot-Antiqua und Buchdruck: Lutz Nessing, Berlin.
Druck der Radierungen: Reinhard Rößler, Leip‐
zig. Buchbinderische Verarbeitung: Barbara
Schinko, Leipzig. Von Autor und Künstler im Im‐
pressum signiert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 34211 Preis: 180,00 €

Cyrus Atabay. Salut den Tieren
Ein Bestiarium. Mit 11 (1 farbig) Graphiken von
Bernhard Jäger. Eremitren-Presse, Düsseldorf
1983. 30,5 x 20,5 cm. 52, [5] S.
Handgebundener Halblederband mit Marmor‐
papierbezügen (Monogramm AR) im Schuber.-
Erste Ausgabe. Nr. 226 von 750 nummerierten
Exemplaren. Im Impressum von Cyrus Atabay
und Bernhard Jäger signiert. Unikat. Handge‐
bundes Exemplar. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 34245 Preis: 140,00 €
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Nelly Sachs. In die Luft geschrieben
Fünf Gedichte. Edition Helm, Halle, im Juni 2018.
35 x 15,7 cm. 7 ausziehbare zweifach gefaltete
Seiten. Flexible Bindung über Tyvekstreifen, in ei‐
nem Schuber aus PU-Schaum und Pappe.- In ih‐
rer Gedichtsammlung »Grabschriften in die Luft
geschrieben« setzt Nelly Sachs einzelnen ihr be‐
kannten oder mit ihr befreundetenMenschen
eine Stele in die Luft, die in der Zeit des Holo‐
caust umgebracht wurden und so kein richtiges
Grab haben. Fünf Gedichte aus der Sammlung
sind in diesem Buch präsentiert. Dem Buch ist ein
Zitat von Ilse Aichinger vorangestellt. Fünf von
Hand eingefärbte Bögen wurden im Buchdruck
bedruckt und ausziehbar in ein Cover aus Perga‐
menata eingeheftet. Jede Textzeile steht auf ei‐
nem separat gedruckten dunkelweißen Grund.
Handsatz und Buchdruck Thomas Siemon. 12+1
Unikat-Exemplare. Idee und Umsetzung Anna
Helm.

Bestell-Nr.: 64850 Preis: 670,00 €

Aldus Presse: Christoph Martin
Wieland. Das Urtheil des Paris
Eine scherzhafte Erzählung nach Lucian. Aldus-
Presse, Reicheneck 1983. 32,5 x 24,5 cm. 44, [2]
S. Mit 6 ganzseitigen Original-Radierungen von
Bohumil Kratky. (11. Ausgabe der Aldus-Presse
Reicheneck). Handgebundener Halb-Maroquin
einband mit Marmorpapierbezügen in Original-
Leinenkassette.- Schöner Pressendruck auf ge‐
töntem Papier zur 250.Wiederkehr des Geburts‐
tages von C. M.Wieland am 5. September 1983.
Nr. 25 von 25 (Gesamtau#age 75) nummerier‐
ten Exemplaren gedruckt auf Zerkall-Bütten. Die‐
ser Ausgabe ist eine sechste Radierung lose bei‐
gefügt. Den Handeinband fertigte Peter Münch
mit Türkisch Papier von Julia Jonda, das eigens
für diese Ausgabe gezogen wurde. Die Radierun‐
gen wurden vom Künstler gedruckt und jeweils si‐
gniert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12514 Preis: 650,00 €
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Arthur Schnitzler.
GesammelteWerke
Herausgegeben von Robert O.Weiss und R.
Urbach. 6 Bände. S. Fischer, Frankfurt amMain
1977-1981. 19,5 x 12 cm. Flexible rehbraune
Original-Lederbände mit dunkelgrünen
Rückenschildern und Vergoldung.
Klarsichtfolienumschlägen in Schubern (Rücken
minimalst aufgehellt).- Die äußerst seltene
Gesamtausgabe in Ganzleder. 1. und 2. Die
Erzählenden Schriften. 3. und 4. Die
DramatischenWerke. 5. Aphorismen und
Betrachtungen. 6. Entworfenes und Verworfenes.
Die Bände eins bis vier in Dünndruck. Schön
erhalten.

Bestell-Nr.: 64834 Preis: 880,00 €

Miguel de Cervantes Saavedra.
Novelle von derMacht des Blutes
Euphorion, Berlin 1920. 23 x 15 cm. [2], 90, [6] S.
Mit sieben signierten Radierungen von Klaus
Richter, eine davon als Frontispiz. Grüner Origi‐
nalkalblederband mit reicher #oraler Vergoldung
auf Deckeln und Rücken sowie vergoldeten De‐
ckel-, Steh- und Innenkanten%leten (signiert: Eu‐
phorion Einband Hübel & Denck, Leipzig) (Rü‐
cken und Vorderdeckel verfärbt. Kapitale und
Ecken etwas berieben; Vorsatzblätter leimschat‐
tig).- Exemplar 55 von 100 der Vorzugsausgabe
mit den signierten Radierungen (Gesamtau#age
400).– Auf handgeschöpftem Bütten.– Den
Holzschnitt- Titel zeichnete Hildegard Henning.–
Übertragen von Karl Federn.– Klaus Richter
(1887–1948) studierte Philosophie und Sprachen
inMailand undMünchen, wandte sich dann
aber der Kunst zu und wurde Schüler von Lovis
Corinth. Ab 1919 lehrte er an der Kunstgewerbe‐
schule in Berlin- Charlottenburg. Horodisch, Eu‐
phorion 2.

Bestell-Nr.: 64208 Preis: 440,00 €

Hans Jacob Christo!el von
Grimmelshausen.
Simplizius Simplizissimus
Der Roman des dreißigjährigen Krieges. Bearbei‐
tet und eingeleitet von HansW. Fischer. DBG,
Berlin (1934). 26,5 x 20 cm. 396, [4] S. Mit vielen
Zeichnungen von Hans Sauerbruch. Original-
Halblederband mit reicher Rückenvergoldung
und einer Einbandzeichnung von Hans Sauer‐
bruch.- Jubiläumsdruck der Deutschen Buch-Ge‐
meinschaft. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 43236 Preis: 60,00 €
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[Karl JuliusWeber]. Deutschland,
oder Briefe eines in Deutschland
reisendenDeutschen
4 Bände. Gebrüder Franckh, Stuttgart
1826-1834. 20 x 12 cm. Etwas spätere Pappbän‐
de mit vergoldetem Rückenschild (beschabt und
bestoßen).- Erste Ausgabe. Band vier in zweitem
Abdruck von 1834.- Karl JuliusWeber (1767 -1
832) berühmt geworden durch »Dymocritos oder
hinterlassene Papiere eines lachenden Philoso‐
phen« unternahm »fortgesetzt Reisen, theils zu
Fuß, theils im Postwagen nachWien, Süd‐
deutschland und Tirol, Schlesien und Böhmen,
Nürnberg und Frankfurt a. M., wie überhaupt die
Rheingegenden, waren es, die er hauptsächlich,
zum Theil wiederholt aufsuchte. Fast von jeder
Reise brachte er neue Schätze zur Vollständi‐
gung seiner Bibliothek mit, die zuletzt auf nahezu
11.000 Bände anwuchs. Wie #eißig er diese stu‐
dirt und zum Theil excerpirt hat, bekunden alle
die eigenen umfangreichenWerkeWeber's, die
er sämmtlich erst während der Zeit seiner Zu‐
rückgezogenheit in Angri& nahm [...] Geistreiche,
mit viel Witz und Phantasie geschriebene Lan‐
desbeschreibung. Sie enthält ›über Deutschland
im allgemeinen und über jedes Land im besonde‐
ren Beschreibungen der Lage, der Grenzen, des
Bodens, Wissenschaften, Künste, Religion, die
Bewohner und deren Schicksale, über Verfas‐
sung, Sitten, Gebräuche, Sprache in den ver‐
schiedenen Ortschaften‹ « (ADB 41).- In der
Erstausgabe selten!

Bestell-Nr.: 64468 Preis: 980,00 €

Honoré de Balzac. Une passion
dans le desert
Kleukens-Presse, Frankfurt amMain 1922. 19 x
12,5 cm. [2], 26, [6] S. Blauer Ecrasélederband
mit reicher ornamentaler Vergoldung (signiert:
Kleukens-Binderei Ernst Rehbein).- Zehnter
Druck der Kleukens-Presse.– Eines von 50 Exem‐
plaren der Vorzugsausgabe auf Japan (Gesamt‐
au#age 250).– Rücken leicht verblasst; Exlibris
und Sammler-Prägestempel auf dem Vorsatz,
Vorsatzränder leicht leimschattig. Schönes Ex‐
emplar.- Rodenberg 104, 10

Bestell-Nr.: 61810 Preis: 800,00 €
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RainerMaria Rilke.
Duineser Elegien
[Faksimile der Ausgabe Leipzig 1923]. Insel Ver‐
lag, Leipzig und Frankfurt amMain 1999. 29 x 19
cm. 7 Rohbögen in Karton-Umschlag.- Bibliophi‐
ler Druck zum Jubiläum des hundertjährigen Be‐
stehens des Insel Verlags 1999 in einer Au#age
von 1.000 Exemplaren. Gedruckt auf Tintoretto-
Büttenwerkdruck- Papier. Nicht gebunden, son‐
dern in sieben Rohbögen à acht Seiten. Interes‐
sant für Liebhaber, die sich einen individuellen
Einband machen lassen möchten.

Bestell-Nr.: 42453 Preis: 150,00 €

RainerMaria Rilke.
Die frühenGedichte
Vierte Au#age. Insel-Verlag, Leipzig 1918. 21 x
14,5 cm. [6], 144, [2] S. Handgebundener Kalble‐
derband auf fünf echten Bünden mit reicher De‐
ckel- und Rückenvergoldung, Innenkanten%leten
und Stehkantenvergoldung (Vorderdeckel etwas
#eckig).- Gedruckt in Grün und Schwarz. In ei‐
nem sehr schönen Handeinband. Schön erhal‐
ten.

Bestell-Nr.: 61618 Preis: 600,00 €

RainerMaria Rilke. Erste Gedichte
4. bus 6. Tausend. Insel-Verlag, Leipzig 1918. 21 x
14,5 cm. [6], 161, [2] S. Handgebundener Kalble‐
derband auf fünf echten Bünden mit reicher De‐
ckel- und Rückenvergoldung, Innenkanten%leten
und Stehkantenvergoldung.- Diese Sammlung ist
eine Zusammenfassung der Gedichtbände »La‐
renopfer« (1896), »Traumgekrönt« (1897) und
»Advent« (1898). In einem sehr schönen Hand‐
einband. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 61616 Preis: 600,00 €

RainerMaria Rilke.
DieWeise von Liebe und Tod des
Cornets Christoph Rilke
Mit 15 Illustrationen von Karl-Georg Hirsch. (Mit
einemNachwort vonMatthias Reiner). Insel Ver‐
lag, Berlin 2012. 18,5 x 12 cm. 46, [1] S., 1 Einlege-
Blatt. (Insel-Bücherei, 1350). Original- Pappband
mit Original-Kleisterpapierbezug von Gisela
Reschke, Hamburg und Lederrückenschild mit
Vergoldung.- Vorzugsausgabe der Insel- Büche‐
rei. Nr. 362 von 650 nummerierten Exemplaren.
Im Impressum von Karl-Georg Hirsch signiert.
Sehr schön erhalten, wie neu.

Bestell-Nr.: 59159 Preis: 75,00 €
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Paul Valéry. Gedichte
Übertragen durch Rainer Maria Rilke. Mit Initial
von E. Gill. Insel Verlag, Leipzig 1925. 27,5 x 19
cm. 60, [3] S. Original-Halbpergamentband mit
goldgepr. Rückentitel und Deckelvignette sowie
Kopfgoldschnitt.- Erste deutsche Ausgabe. 38.
Druck der Cranach Presse. Eines von 20 (Ge‐
samtau#age 450) römisch nummerierten Exem‐
plaren auf Bütten, die nicht für den Handel be‐
stimmt waren. Handdruck der Cranach- Presse.
Druckleitung und -anordnung Harry Graf Kess‐
ler und G. A. Mathey. Titel, Initial und Druckver‐
merk der Cranach-Presse in Rotdruck. Müller/
Krumbach 38 mit Abbildung. Schauer, Bd. II,75.
Sarkowski 1798 mit Abbildung. Sehr schön erhal‐
ten.

Bestell-Nr.: 62857 Preis: 1.650,00 €

RainerMaria Rilke.
SämtlicheWerke
Herausgegeben vom Rilke-Archiv. In Verbindung
mit Ruth Sieber-Rilke besorgt durch Ernst Zinn. 6
Bände. Insel Verlag, Wiesbaden und Frankfurt
amMain 1955-1966. 18,5 x 11,5 cm. Hellbraune
Original-Lederbände mit Blindprägungen auf
den Rücken und blauen Lederrückenschildchen
mit Goldprägung in Schubern (Entwurf und ge‐
bunden vonWilly Pingel).- Dünndruckausgabe.
Alle Bände in erster Ausgabe. Vorderschnitte
teils etwas gebräunt. Die Schuber mit kleinen
Randeinrissen. Sonst schön erhalten. Sarkowski
1296.

Bestell-Nr.: 63457 Preis: 680,00 €
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Bibliophile Drucke aus Hamburger
Privatbesitz
Antiquariatskatalog No. 5 der Buchhandlung L.
Friederichsen & Co., Hamburg (1925). 20,5 x 14
cm. 67 S. Original-Broschur (Umschlag mit
kleinen Einrissen und Fehlstellen).
Verzeichnet 629 Lose. Zur Versteigerung kam
eine Literaturbibliothek in Pressendrucken. Zur
Versteigerung kamen u. a. Th. Mann, Der kleine
Herr Friedemann. Mit den Holzschnitten von
Otto Nückel und der Privatdruck von »Wälsun‐
genblut«.

Bestell-Nr.: 37036 Preis: 50,00 €

Friedrich Gottlieb Klopstock.
Denkmale der Deutschen als
Einzelwerk gedruckt
(Einleitung vonWilhelm Niemeyer). Hamburger
Handdrucke derWerkstatt Lerchenfeld, Ham‐
burg 1927. 29,5 x 21 cm. (4), 34, (2) S. Original-
Pappband mit Kleisterpapierbezug und vergol‐
detem Rückentitel.- Eines von 400 nummerierten
Exemplaren. Gabe des Buchbundes Hamburg
an die Teilnehmer der Tagung der Gesellschaft
Deutscher Bibliophilen in Hamburg im Septem‐
ber 1927. Druck derWerkstatt Lerchenfeld unter
Druckleitung von Johannes Schulz und Druck‐
ausführung durch Ivar Olsen. Die Schrift ist die
Hansa-Fraktur der Schriftgiesserei von Genzsch
& Heyse. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 58500 Preis: 50,00 €

Hans Christian Andersen.
Bilderbuch ohne Bilder
Nach älteren Übersetzungen in gereinigter Spra‐
che gedruckt. Mit hübschen Initialen aus einem
älteren Zieralphabet. Werkstatt Lerchenfeld,
Hamburg 1927. 26 x 16,5 cm. 109,
[1] S. (Hamburger Handdrucke derWerkstatt Ler‐
chenfeld, 10). Original-Interimspappband mit
Kleisterpapierbezug und Rückenschild.- Sehr
schöner breitrandiger Druck auf Zanders-Bütten
in 150 nummerierten Exemplaren. Buchgestal‐
tung Johannes Schulz. Gedruckt von Ivar Olsen
in derWerther-Fraktur von Genzsch & Heyse
Hamburg. »Ein schönes Frakturbuch gelang uns
mit Andersens ›Bilderbuch ohne Bilder‹, für das
uns erstmals die von der Gießerei erneuerte
prächtigeWertherfraktur zur Verfügung stand.
Um die bezaubernde Dichtung sinngemäß zu
formen, schien uns ein Anklang an den Bieder‐
meierstil als der richtige Ton. Ein Satz altmodisch
reizvoller Putteninitialen der Gießerei, die Adolf
Clost 1878 schnitt, ermöglichte das aufs glück‐
lichste. So wurde das Bilderbuch unser anmutigs‐
ter Druck.« (Wilhelm Niemeyer). Mit Holzschnitt-
Exlibris »GK«. Rodenberg 141. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 18701 Preis: 100,00 €

Czeschka:Max Tepp. Das Hohe
Lied vonmeiner Härte undmeiner
Süße
Adolf Saal, Lauenburg/Elbe 1921. 26 x 20 cm. 12,
[3] S. Original-Broschur mit Titelschild (etwas
stock#eckig).- Gedruckt in 500 Exemplaren von
der Druckerei-Gesellschaft Hartung & Co. in
Hamburg in der hübschen Czeschka-Antiqua in
Schwarz und Blau.

Bestell-Nr.: 48006 Preis: 50,00 €
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Rühmkorf: Johannes Nawrath.
Porträt Peter Rühmkorf
Zweifarbiger Linolschnitt auf Ingresbütten. 1986.
Plattenformat 34,5 x 24 cm, Papierformat 52 x
37,5 cm.- Au#age 25 römisch nummerierte vom
Künstler und von Peter Rühmkorf signierte Exem‐
plare.- Das Foto zeigt Peter Rühmkorf vor einer
vergrößerten Reproduktion des Linolschnitts in ei‐
nerWanderausstellung über seinWerk.

Bestell-Nr.: 60372 Preis: 240,00 €

Horst Janssen. Die Kopie
Hrsg. von Gerhard Schack. Hans Christians,
Hamburg 1977. 33 x 24 cm. 476 S. Mit 280
meist farb. Abbildungen. Original-Leinen mit il‐
lustriertemOriginal-Umschlag.- Erste Ausgabe.
Nr. 233 von 1.200 nummerierten und von Jans‐
sen signierten Exemplaren. Enthält die Texte
»Originalität« und »Der legitime Plagiator« von
Egon Friedell. Sehr gut erhalten. Bibliogra%e: Rü‐
den A 46.1.3.

Bestell-Nr.: 36487 Preis: 120,00 €

Horst Janssen. Hensel + Grätel
Text + Bildchen. Mit 15 ganzseitigen Zeichnun‐
gen. Merlin Verlag, Hamburg 1969. 31,5 x 39,5
cm. (8) Doppelblatt. Original- Halbleinen.- Erste
Ausgabe. Vorzugsausgabe in 200 nummerierten
Exemplaren auf Kupferdruck-Bütten und in
Halbleinen. Von Horst Janssen signiert. Gut er‐
halten. Rüden A.18.1.

Bestell-Nr.: 16836 Preis: 100,00 €

Günter Grass undHorst Janssen.
Die Schweinekopfsülze
3fach gefaltetes Leporello. Mit 4 Buntstiftzeich‐
nungen. Merlin Verlag, Hamburg 1969. 40 x
53,5 cm. Schwarzer Original- Umschlag mit Ti‐
telschild.- Erste Ausgabe. Auf dem Umschlag von
Janssen signiert. Umschlag mit kleinem Einriss.
Sonst gut erhalten. Rüden A.20.2.

Bestell-Nr.: 16833 Preis: 65,00 €
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Hans Christian Andersen.
Märchen
Unter Benutzung der von Andersen selbst be‐
sorgten deutschen Ausgabe neu übertragen von
MathildeMann. Einleitung von Sophus Bauditz.
Zweite Au#age. 2 Bände. Insel-Verlag, Leipzig
1913. 19,5 x 13 cm. 23, 556, [1] und [4], 549, [2] S.
Mit ornamentalem Doppeltitel und zahlreichen
Zierinitialen in Grün von Carl Weidemeyer.
Braune Original-Lederbände mit reicher Rücken‐
vergoldung und Kopfgoldschnitt (Entwurf Carl
Weidemeyer-Worpswede).- Minimal berieben.
Band 2 bestoßen. Vorderschnitt etwas #eckig.
Widmung auf dem Vortitel von Band 1. Gutes
Exemplar. Sarkowski 21.

Bestell-Nr.: 11137 Preis: 180,00 €

Paul Valéry. Eupalinos ou L'archi-
tecte précédé de L'ame et la danse
Mit gest. Titelvignette und einigen Textvignetten.
Nouvelle Revue Française, Paris 1923. 33:26,5
cm. 138, [3] S. Handgebundener moderner Maro‐
quineinband auf 5 Bünden mit goldgeprägter
Deckelbordüren. Kopfgoldschnitt. Goldene Kleis‐
terpapiervorsätze. Original- Umschlag eingebun‐
den.- Eines von 60 Exemplaren (Gesamtau#age
2.448) im Quartformat auf Van Gelder Bütten.
Thema dieser »platonischen Dialoge« sind die
Künste: Malerei und Dichtung, Tanz, Musik und
Architektur und ihreWirkung auf denMenschen.
»Der Autor läßt - der antiken Tradition des Toten‐
gesprächs folgend - in der Abgeschiedenheit des
Hades Sokrates und seinen Gefährten Phaidros
ein Gespräch über die Kunst - vor allem über Ar‐
chitektur undMusik - führen, das sich zu einer
abstrakten, dennoch präzisen Analyse des Unter‐
schiedes zwischen »Bauen« (Kunst) und »Erken‐
nen« (Philosophie) und der Bedingungen mögli‐
cher vollkommener Schönheit ausweitet. ›Eupali‐
nos ou L'architecte précédé de L'ame et la danse‹
ist, wenn auch nicht der poetisch schönste, so
doch der lebendigste, faszinierendste unter den
Dialogen Valèrys, die sich, wie auch viele seiner
Essays, nahezu ausschließlich um das Geheimnis
der Verfahrensweise produktiver Einbildungs‐
kraft, der »techné«, bemühen.« Breitrandiges Ex‐
emplar, vereinzelt etwas braun#eckig. Sonst sehr
schön.

Bestell-Nr.: 62949 Preis: 750,00 €
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Alphonse Daudet.
Briefe ausmeinerMühle
(Lettres de mon moulin). In das Deutsche über‐
tragen von Peter Scher. Mit sechs signierten Far‐
benradierungen von HugoWilkens. München,
Rösl 1921. 36 x 26 cm. 97, [3] S. Roter Original‐
maroquinband mit Vergoldung.- Exemplar 33
von 50 Exemplaren der Vorzugsausgabe mit
den signierten Radierungen und in Ganzleder
gebunden.– Auf Zanders- Bütten.– HugoWil‐
kens (1888–1972) studierte in Dresden, Berlin
und an der Leipziger Akademie. Bekannt wurde
er vor allem durch seine Graphiken für acht Pu‐
blikationen desMünchner Rösl-Verlages.- Vgl.
Thieme/Becker XXXVI, 3. Schönes Exemplar.

Bestell-Nr.: 64215 Preis: 520,00 €

Butzmann: Pünktliche Pointen
333 Bild-Grüße von 77 Künstlern aus 4 Jahr‐
zehnten. Mit Erinnerungen von Hans- Joachim
Schauß. Faber & Faber, Leipzig 2003. 26,5 x
23,5 cm. 335 S. Mit zahlreichen meist farbigen
Abbildungen. (Leipziger Liebhaber- Druck, 5).
Original-Leinen im illustrierten Schuber.- Nr. 102
von 285 nummerierten Exemplaren mit einer
beiliegenden signierten Original-Radierung
»Meine Kinderschätze« vonManfred Butzmann.
Mit Illustrationen von Axel Bertram, Dieter Goltz‐
sche, Werner Klemke, Albrecht von Bodecker,
Thomas Schleusing, Hans Handschick, Gisela
Röder, Erhard Grüttner u. a. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 11737 Preis: 110,00 €

Elias Canetti. Die Stimmen von
Marrakesch
Aufzeichnungen nach einer Reise. Büchergilde
Gutenberg, Frankfurt am Main 1984. 24 x 16,5
cm. 156, [4] S. Mit 24 Bildern, gemalt in Aquarell-
Tempera vonWolfgangWerkmeister und einer
achtseitigen faksimiliertenMalbrief des Künst‐
lers. Original-Leinen mit illustriertem Schutzum‐
schlag (dieser mit kleinem Einriß und wenigen
Knickspuren).- Erste illustrierte Ausgabe. Eines
von 100 Exemplaren der Vorzugsausgabe mit
zwei beiliegenden als »e. a.« bezeichneten und si‐
gnierten Original-Radierungen vonWolfgang
Werkmeister. Mit handschriftlicherWidmung
vonWolfgangWerkmeister vom 29.11.84. Gutes
Exemplar.

Bestell-Nr.: 51929 Preis: 160,00 €
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Erich Fitzbauer.
Sechzig Jahre danach
Ein Tatsachenbericht zu 1945. Mit farbigem
Frontispiz und s/w-Graphiken von Karl Rössing.
Edition Graphischer Zirkel, Wien 2005. 21 x 15
cm. (29) S. (132. Buchpublikation der Edition Gra‐
phischer Zirkel). Original-Pappband.- Erste Aus‐
gabe. Nr. 10 von 60 nummerierten und von Fitz‐
bauer signierten Exemplaren. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12300 Preis: 75,00 €

Erich Fitzbauer. Der Auftrag
Erzählung. Mit acht ganzseitigen Zeichnungen
von Gunter Böhmer. Edition Graphischer Zirkel,
Wien [1981]. 33,5 x 24,5 cm. 63 S. (15. Buchpubli‐
kation der Edition Graphischer Zirkel). Original-
Pappband.- Erste Ausgabe. Gedruckt in 812 vom
Autor und Künstler signierten Exemplaren. Die‐
ses Exemplar ohne Nummer. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 11747 Preis: 50,00 €

Siegbert Hein.Wohnraum
Mit einem Farbholzschnitt vonWilhelm Neufeld.
Thomas Reche, Passau 1992. 30 x 21 cm. 1 Dop‐
pelblatt im Original-Kartonumschlag. Eines von
180 nummerierten Exemplaren, von Siegbert
Hein undWilhelm Neufeld signiert. ErsteFolge
1/1992 der Reihe Jahresblätter. Schönes Exem‐
plar.

Bestell-Nr.: 64893 Preis: 48,00 €

Günter Amendt.
Sex als Ansichtssache
Christoph Krämer: Peep-Show-Bilder. Mit ganz‐
seitigen farbigen Illustrationen und weiteren Illus‐
trationen in s/w. Schriftbild, (Hamburg 1980). 33
x 25 cm. 8 Blatt. Original-Broschurmappe mit Ti‐
telschild (Umschlag minimalst #eckig).- Erste Aus‐
gabe.

Bestell-Nr.: 64899 Preis: 50,00 €

Jacob undWilhelmGrimm.
DerWolf und die sieben jungen
Geisslein
EinMärchen. Maximilian-Gesellschaft, Ham‐
burg 1984. 25 x 25,5 cm. (28) S. Mit 15 ganzseiti‐
gen farbigen Feder- und Tuschpinselzeichnun‐
gen von Josef Hegenbarth. Original-Pappband
mit vergold. Rückentitel.- Erste Ausgabe. Ge‐
druckt in 1.400 Exemplaren für die Maximilian-
Gesellschaft. Die Zeichnungen Hegenbarths ent‐
standen bereits 1942 und werden hiermit zum
erstenmal verö&entlicht. Exlibris. Sonst sehr gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 15797 Preis: 48,00 €

(Jacob undWilhelmGrimm).
Der alte Großvater und der Enkel
Zeichnungen zu demMärchen der Brüder
Grimm vonWilhelmM. Busch. Edition »B«, Gü‐
tersloh 1982. 21,5 x 30 cm. Mit 46 Tafeln. Origi‐
nal-Pappband.- Erste Ausgabe. Nr. 75 von 100
nummerierten und signierten Exemplaren. Die
Zeichnungen, Skizzen und Studien wurden direkt
von den auf O&setfolien gezeichneten Origina‐
len gedruckt. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 13012 Preis: 75,00 €
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WolfgangHenne. Icelandbook
Remembers of Hen. Gra%k-Texte. 37 Blatt mit 4
typographischen Texten in Serigraphie, 16 teils
mehrfarbigen Serigraphien, 6 einfarbigen Linol‐
schnitten und 3 einfarbigen Lithographien. Leip‐
zig 1987/88. 20 x 26 cm. Original-Broschur mit
farbiger Titelserigraphie. Fadenheftung.- Künst‐
lerbuch in 100 nummerierten Exemplaren. Wolf‐
gang Henne (*1949 Leipzig, lebt und arbeitet in
Leipzig). Deutscher Gra%ker und Buchkünstler.
Absolvierte 1968 eine Buchhändlerlehre.
1975-1980 Studium an der Hochschule für Gra‐
%k und Buchkunst in Leipzig (HGB) bei Irmgard
Horlbeck-Kappler. 1980-82 Zusatzstudium in
denWerkstätten der HGB Leipzig. 1983-85
Meisterschüler an der Akademie der Künste Ber‐
lin bei Werner Klemke. Nachfolgend frei‐
scha&end in Leipzig tätig. 2005-07 Lehrauftrag
an der HGB Leipzig. Sein künstlerisches Oeuvre
umfasst Zeichnungen, Gra%k, keramische Plastik,
originalgra%sche Bücher und Unikatbücher. Sehr
gut erhalten.

Bestell-Nr.: 36937 Preis: 160,00 €

WolfgangHenne. köpfe, biologis-
tische und hierarchische schwell-
körperstrukturen
Ein originalgraphisches Buch. (Mit einem Text
von Georges Bataille). Mit 13 signierten Original-
Graphiken in Siebdruck, Lithographie, Linol‐
schnitt, Tiefdruck. Leipzig 1986. 32 x 25,5 cm. Il‐
lustrierte Original-Broschur.- Erste Ausgabe.
Künstlerbuch. Nr. 39 von 75 nummerierten Ex‐
emplaren. Jede Graphik ist vom Künstler signiert.
Wolfgang Henne (*1949 Leipzig, lebt und arbei‐
tet in Leipzig). Deutscher Gra%ker und Buch‐
künstler. Absolvierte 1968 eine Buchhändlerlehre.
1975-1980 Studium an der Hochschule für Gra‐
%k und Buchkunst in Leipzig (HGB) bei Irmgard
Horlbeck-Kappler. 1980-82 Zusatzstudium in
denWerkstätten der HGB Leipzig. 1983-85
Meisterschüler an der Akademie der Künste Ber‐
lin bei Werner Klemke. Nachfolgend frei‐
scha&end in Leipzig tätig. 2005-07 Lehrauftrag
an der HGB Leipzig. Sein künstlerisches Oeuvre
umfasst Zeichnungen, Gra%k, keramische Plastik,
originalgra%sche Bücher und Unikatbücher.

Bestell-Nr.: 32469 Preis: 280,00 €

EdwardGorey. The Dwindling
Party
A Pop-Up Book from Heinemann. Heinemann,
[London 1982]. 30 x 19,5 cm. [12] S. Mit farbigen
Illustrationen von Edward Gorey. Illustrierter Ori‐
ginal-Pappband.- Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 64644 Preis: 48,00 €

MarieMarcks.Marie, es brennt!
Eine gezeichnete Autobiographie 1922-1968.
Antje Kunstmann, München 1995. 28,5 x 21,5
cm. Original-Pappband.- Erste Ausgabe. Mit Si‐
gnatur der Karikaturistin vom 4.4.2000. Schönes
Exemplar.

Bestell-Nr.: 64511 Preis: 48,00 €
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Dietrich Helms. Tabula rasa
Schnitzeljagd durchMeyers Konversations- Lexi‐
kon von 1897. Hamburg 1980. 32,5 x 16,5 cm.
(68) S. Original-Pappband mit Titel in Blindprä‐
gung.- Pressendruck in 100 nummerierten Exem‐
plaren. Von Dietrich Helms signiert. Hergestellt
von Bernd Konrad, Uwe Franzen und Dietrich
Helms in denWerkstätten der Hochschule für
bildende Künste Hamburg, März 1980. Ge‐
druckt in Fraktur. »Ich habe mich verleiten lassen,
von der Erklärung zu ›Tabula rasa‹ aus in Meyers
Konversations-Lexikon von 1897 durch mehrere
Ableitungsstufen allen Verweisen nachzugehen
[...]. Wenn sich Verweise wiederholen, zeigen
Zahlen hinter den Stichworten an, in welcher der
voraufgehenden Listen das betre&endeWort
schon vorgekommen ist.« Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 36973 Preis: 90,00 €

Werner Huppertz. Schmafu
Mit Textfragmenten von Johann Nestroy. Von
Hand in Buchdruck und vom Stein gedruckt, und
in einer Au#age von Fünfzig numerierten und
vom Künstler eigenhändig! signierten Exempla‐
ren herausgegeben. Mit Illustrationen und Colla‐
gen. Leporello Verlag, Aachen 1983. 25,5 x 12,5
cm. Original-Leporello.- Nr. 1 von 50 nummerier‐
ten Exemplaren. Vom Buchkünstler signiert. Ein
ungewöhnlich illustriertes und auschweifend be‐
bildertes Buch (Eigenwerbung). Interessantes
Künstlerbuch mit teils kolorierten Zeichnungen
und Collagen.

Bestell-Nr.: 48121 Preis: 90,00 €

Ulrich Schödlbauer.
Der Garten derMedea
The Bear Press, Bayreuth 1986. 30 x 20,5 cm. [4]
S. Mit einem Original-Farbholzschnitt von Hanns
Studer. (Einblattdruck III der Bear Press Wolfram
Benda). Original-Broschur.- Erste Ausgabe. Nr. 8
von 120 nummerierten Exemplaren auf
Büttenpapier. Von Ulrich Schödlbauer und
Hanns Studer signiert. Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 33931 Preis: 100,00 €

HansGeorg Bulla.
VerloreneGegenden
Gedichte. Mit 6 Holzschnitten (2 auf dem Ein‐
band) und 4 zusätzlichen lose beiliegenden Holz‐
schnitten von Burkhardt Beyerle. Pfa&enweiler
Presse, Pfa&enweiler 1990. 27 x 19,5 cm. 53, [4]
S. (11. Druck der Pfa&enweiler Presse). Illustrierter
Original-Pappband mit Klarsichtfolienumschlag
im Schuber.- Erste Ausgabe. Nr. 5 von 200 num‐
merierten Exemplaren der Vorzugsausgabe. Ge‐
samtau#age 550 Exemplare. Mit vier zusätzli‐
chen Holzschnitten. Handsatz in der 14 Punkt
Dante von Bernd Schaub. Gedruckt auf Zerkall-
Bütten. Im Impressum vom Autor und Illustrator
signiert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12955 Preis: 120,00 €

Volker von Törne. Idylle
Nachgedichtet und in der Genzsch-Antiqua von
Hand gesetzt – mit Vignetten & Holzschnitten
verankert von Artur Dieckho&. Mit zwei großen
Farbholzschnitten. (Schwarze Kunst, Hamburg o.
J.). 33 x 26 cm. 2 gefalt. Bögen Text. 1 gefalt. Bo‐
gen Holzschnitte. Original-Broschurmappe mit
einem Holzschnitt bedruckt.- Nr. 31 von 40 num‐
merierten Exemplaren. Auf dem Titelblatt von
Artur Dieckho& signiert.

Bestell-Nr.: 64895 Preis: 75,00 €
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Gennadij Ajgi. ImGarten Schnee
(Russisch und Deutsch). Aus dem Russischen von
Felix Philipp Ingold. Mit einer Titelvignette. Rai‐
ner Verlag, Berlin 1993. 25,5 x 18 cm. (89) S. Ori‐
ginal-Halbleinen mit
Klarsichtfolienumschlag.- Pressendruck in 135
nummerierten Exemplaren auf schwerem
Hahnemühle-Bütten. Von Galina Ajgi und Rainer
Pretzell auf der Handpresse gedruckt und einge‐
bunden von Agnes Pretzell. Im Impressum vom
Autor, dem Übersetzer, den Druckern und der
Buchbinderin signiert. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 48069 Preis: 90,00 €

Günter Ullmann. Lichtschrei
Gedichte aus drei Jahrzehnten. Mit 4 Linolschnit‐
ten (2 auf dem Einband) und einem farbigen Lin‐
olschnitt lose beiliegend von Burkhart Beyerle.
Pfa&enweiler Presse, Pfa&enweiler 1995. 27,5 x
18,5 cm. 45, [3] S. (14. Druck der Pfa&enweiler
Presse). Illustrierter Original- Pappband im Schu‐
ber.- Erste Ausgabe. Nr. 5 von 100 nummerierten
Exemplaren der Vorzugsausgabe mit einem zu‐
sätzlichen Linolschnitt. Gesamtau#age 300 Ex‐
emplare. Handsatz in der 14 Punkt Bembo von
Bernd Schaub und Handdruck auf van-Gelder-
Büttenpapier. Im Impressum von Günter Ull‐
mann und Burkhart Beyerle signiert. Sehr gut er‐
halten.

Bestell-Nr.: 12953 Preis: 90,00 €

Schubert: Ganymed.
Blätter derMarées-Gesellschaft
Herausgegeben von J. Meier-Graefe. Band 2. R.
Piper, München 1920. 21,5 x 15,5 cm. 244, [1] S.
Mit 4 Original-Radierungen von Otto Schubert
und 39 Tafeln in Lichtdruck. Original-Pappband.
Mit vier Original-Radierungen: Frühling, Som‐
mer, Herbst undWinter von Otto Schubert. Da‐
bei: Ganymed. Band 1. Mit 5 Lithographien von
Rudolf Großmann und 28 Tafeln in Lichtdruck.
München 1919. 21,5 x 15,5 cm. [7], 157, [2] S. Ori‐
ginal-Pappband.- Mit fünf Lithographien von Ru‐
dolf Großmann: Der Kunstfreund, Freude am
Schönen, Der Unverstandene, Der Kunsthändler
und Der Kritiker. Einband bestoßen. Rücken fehlt
zur Hälfte. Gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 18674 Preis: 90,00 €

[Carl GeorgMaassen; Pseud.:]
Jakobus Schnellpfe!er. Steckna-
deln im Sofa.
Nebst einem Anhang »Im Nachthemd durchs Le‐
ben«. Ein süddeutschesWeihebühnen- Festspiel.
Herausgegeben und mit einemNachwort von
Walter Rösler. Mit 1 nummerierten und signierten
Original-Gra%k von Albrecht von Bodecker und
Illustrationen im Text. Eulenspiegel Verlag, Berlin
1997. 19,5 x 12,5 cm. 86, [2] S. Illustrierter Origi‐
nal-Pappband im Schuber.- Nr. 75 von 99 num‐
merierten Exemplaren der Vorzugsausgabe mit
einer signierten Gra%k. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12511 Preis: 75,00 €
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Johannes Vennekamp.
Der Newton der kleinen Körper
oder Das Ding untermHut
Ein Lesebuch des XIX. Jahrhunderts. Gesammelt
und populär bebildert von Johannes Vennekamp
1972/79. Mit einem Vorwort von Hans Christoph
Buch. Merlin Verlag, Hamburg 1979. 27,5 x 21,5
cm. 134 S. Mit 20 montierten farbigen Abbildun‐
gen, einfarbigen Abbildungen und 1 signierten
Original-Radierung. Original-Leinen.- Erste Aus‐
gabe. Nr. 397 von 1.000 nummerierten. Mit ei‐
ner signierten Original-Radierung (Nr. 6 von 50).
Kopfschnitt #eckig. Sonst gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12263 Preis: 80,00 €

Uve Schmidt. UntermHalbmond
Eine Erzählung. EditionMariannenpresse, Berlin
2003. 28 x 20,5 cm. 10 Blatt. Mit 5 Holzschnit‐
ten von ArnoWaldschmidt. (112. Verö&entli‐
chung der EditionMarianenpresse). Original-
Broschur mit einer Illustration.- Erste Ausgabe.
Handpressendruck in 80 nummerierten Exem‐
plaren. Gedruckt auf Bütten in Blau, Rot und
Schwarz. Im Impressum von Schmidt undWald‐
schmidt signiert. Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 17676 Preis: 80,00 €

JürgenO.Olbrich und Achim
Schnyder. 22743 Löcher ... Pun-
chings
Postagestampalbumobjectteareoutcatalogue.
Briefmarkenalbumobjektbuchausreißkatalog.
Artspace und Centrum für künstlerische Perfora‐
tion, Kassel 1985. 19,5 x 28 cm. 30 perforierte
Blatt mit teils montierten Abbildungen. Original-
Broschur mit einemmontierten Plastiktütchen in
dem sich die Perforationsabfälle be%nden.-
Buchobjekt in 150 nummerierten Exemplaren.
Von den Künstlern im Impressum signiert. Sehr
gut erhalten.

Bestell-Nr.: 36929 Preis: 75,00 €

GiselaMaler.Wort"ucht
Mit 4 Original-Linolschnitten von Axel Herten‐
stein. Hertenstein-Presse, Pforzheim 1982. 25 x
17 cm. [20] S. Illustrierte Original-Broschur.- Erste
Ausgabe. Nr. 9 von 40 (Gesamtau#age 250)
nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe
auf Bütten mit einem zusätzlichen Original-Linol‐
schnitt. Im Impressum von G. Maler und A. Her‐
tenstein signiert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12959 Preis: 75,00 €
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Tomi Ungerer. Allumette
mit gebührendemDank an Hans Christian An‐
dersen, die Brüder Grimm und Ew. Ambrose
Bierce. Deutsch von Anna von Cramer-Klett. Di‐
ogenes Verlag, Zürich 1974. 28 x 22 cm. [32] S.
mit farbigen Illustrationen. Original- Pappband.-
Erste deutsche Ausgabe. Wohl erhalten.

Bestell-Nr.: 64642 Preis: 75,00 €

Tomi Ungerer.
Papa Schnapp und seine noch-nie-
dagewesenenGeschichten
Ein Diogenes Kinderbuch ausgeheckt, gezeich‐
net und geschrieben von Tomi Ungerer. Deutsch
von Anna von Cramer-Klett. Diogenes Verlag,
Zürich 1973. 30 x 23 cm. [32] S. mit farbigen Illus‐
trationen. Original-Pappband (Rücken oben und
unten etwas berieben).- Erste deutsche Ausgabe.
Schönes Exemplar.

Bestell-Nr.: 64648 Preis: 65,00 €

GeorgOswald Cott.
Über zwölf Körperlängen
Gedichte. Pfa&enweiler Presse, Pfa&enweiler
1998. 27 x 19,5 cm. 45, [3] S. Mit 4 Zinkstichen
von Heinz Treiber. (15. Druck der Pfa&enweiler
Presse). Illustrierter Original-Pappband mit Klar‐
sichtfolienumschlag im Schuber.- Erste Ausgabe.
Nr. 5 von 100 nummerierten Exemplaren der
Vorzugsausgabe mit einer zusätzlichen signier‐
ten Original-Gra%k. Handsatz aus der 14 Punkt
Dante von Bernd Schaub. Gedruckt auf Zerkall-
Bütten. Im Impressum vom Autor und Illustrator
signiert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 12862 Preis: 65,00 €

Xago [Rolf X. Schröder]. Im Karner
brennt noch Licht
Knochenreise-Reiseknochen. Ein Buch um Horn
herum. Zwei Texte. Edition Thurnhof, Mühlfeld[-
Horn] 2004. 24 x 14 cm. (20) S. Mit Illustrationen
des Autors. (DinoT-Druck, 5). Original-Broschur.-
Erste Ausgabe. Gedruckt in 200 vom Autor und
Illustrator signierten Exemplaren. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 18268 Preis: 50,00 €

Jean de la Fontaine.
Das grosse Fabel-Buch
Bebildert von Jan Peter Tripp in der Übersetzung
von Ernst Dohm. Mit meist doppelseitigen farbi‐
gen Illustrationen. Verlag Faber & Faber, Leipzig
2021. 25,5 x 17 cm. 219 S. Original- Pappband
mit farbigem Deckelbild im Schuber.- Vorzugs‐
ausgabe. Nr. 7 von 100 nummerierten Exempla‐
ren mit einer beigelegten signierten Original-Ra‐
dierung von J. P. Tripp. Tadellos erhalten. Wie
neu!

Bestell-Nr.: 62449 Preis: 190,00 €
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